
véleményünknek. 

ovezetőket kizsákmányolják sze 

Balogh Istoán kamarai képpviselő ma 
levelet irt hozzánk. Nem is hozzánk, ha- 
nem rajtunk keresztül a magyar közvéle- 
ményhez. Önigazolásul. 
Ámbár a levél hangja nem is olyan, 

mintha igazolni akarná magát. Inkább tá- 
mad és méltatlankodik. De azért mégis 
csak igazolási kisérlet ez az irás - még 
ha azt fejti is ki benne, hogy a cselekedet, 
melyet indokol és jogosnak tüntet fel, nem 
szori] igazolásra. , : L 
Balogh Istoán csikmegyei magyar kép- 

piselő. E képviselőség körül zajlik a prob- 
léma. Balogh ugyanis mandátumát a 
kormánypárt listáján szerezte meg. Mi 
ismerjük őt, sok és jellégzefesen magyar 
erényét tartjuk számon. Pozicióvállalását 
rendes körülmények között megnyugovás- 
sal, sőt kendőzetlen örömmel üdobözől- 
nők. Igy azonban, a kormánypárt lista 
erkölcsi terhével ez a mandátum nem iz- 
lett nekünk. Nekünk s nagy általános- 
ságban a magyar közvéleménynek sem. 
Meg szoktuk irni azt is, ami tetszik. s 

azt is, ami visszatetszik. Balogh Istoánt 
sokra becsültük, sőt – elmultak már a vá- 
lasztás hebeny izgalmai, beszélhetünk hig- 
gadtan – sokra becsülnénk ma is. De 
azért mandátumával kapcsolatban lelep- 
lezés nélkül kifejezést adtunk rosszaló 

Erre érkezett mai lepele. 1i 
kánk mindenkinek szólt. Az ő levele a mi 

cimünkön szintén a közt illeti. Nézzük, 
mit mond.... 
Élőször is azt, hogy oalótlan, mintha a 

kormány velte volna őt fel a listájára Az 
igazság az, hogy csiki székel, kisgazdák 
léptették fel s ők kértek helyet számára 
a kormánylistán. Programmja székely 
kisgazda párti s nem kormánypárti, – 
erről - irja – lesz alkalmunk meggyő- 
ződni. 
Második lényeges közéölnipalója az, 

hogy ő nem renegát, mert „önfeláldozó 
fajszeretet, törhetetlen faji érzést és fa- 

jomért való áldozatkészséget nem megyek 
el tanulni a Magyar Párt egyetlen tagjá- 
hoz sem". Azt mondja, nehéz és becsüle- 
tes keresetéből annyit áldozott a magyar- 
ságért, mint amennyit közülük, mármint 
a magyarpárti ta ok közül egy sem. 
De azért, mondja, percig sem akar a 

Magyar Párt ellen harcolni, hanam csak 

e párt vezetőségének azon tagjai ellen, a 

kik a bankok zsoldosai s akik a jóhiszemü 

tömegeket pedig anyagilag. . 
Ennyi a kereken megfogalmazo!t lé- 

nyeg s talán még az, hogy Balogh Istoán 
nem hajlandó bérenc-szerepet pállalni a 
'siki Magánjavak ügyével kapcsolatban 
sem. Nem is szorulnak rá a csikiek, 
bélekedik - de a magyar vezetők közül 
azokra sem, akiknek egy szentségük van: 
a bankérdekek szolgálata. 
Balogh István nem neheztelhet, ha 

mondanioalóiból kiragadjuk azt, ami az 
egész ellentét magoa: a mandátum kér- 
dését,. : 

Hiszen csupán e körül forog az ellen- 
ét, a kormánypárti lista körül. Mi leg- 

alább a sa ját részünkről jószipbel irnók 

a képpiselőséget Balogh Istbán jaoára s 

az az érzésünk, hogy ebben a jóérzésünk- 
ben osztozna a magyar közbvélemény is. 

4 kormánypárti lista azonban a politikai 
infernó kénködével gőzöli körül ezt a 
mandátumot, mely igen tisztes és hasz- 
nálható mandátum lenne, ha nem félne 
mindenki attól; hogy Balogh Istoán utja: 
n nomine domini Satan Trismegistos.. 
Mert a választással kapcsolatosaa nem 

egy, pagy két mandátum bvolt az erdélyi 
mágyarság problémája, nem azon fordult 
a kocka, hogy hány képviselőt tudunk az 
egyre okosodó urnákból előhalászni, 
hanem a magyarság egyetlen célja 

egyetlen feladata az volt, hogy a maga 
érintetlen nemzeti egységében felnonul- 
jon és megoásárolhatatlan erkölcsi intakt- 

ságát szembeszegezze azzal, ami lezajlott. 
A magyarság részére mai elyzetében, 

amikor legelemibb népi életlehetőségeiért 
küzködik, a választás nem lehet mandá- 
umharc, hanem nemzeti akarásának nagy 

és 
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demonstrációja. A többi pártok megen- 
gedhetik maguknak azt a luxust, hogy 
raoaszkodjanak, számitgassanak, hite- 
gessenek, ha lehet, csaljanak, ha kell, lop- 
janak - Románia magyarsága azonban 
csak egyet tehet: állhat a vártán, mert 
ha a legkisebb erkölcsi bástya leomlik, ha 
agyonostromolt nemzeti létének egyetlen 
tégladarabja megtazul, berohannak oárá- 
ba s önön falai között fojtják meg. 

Valóban, a magyárság soraiban nannak 
érdek-ellentétek, melyek a maguk sajátos 
természetüknek megfelelően külön-külön 
képviseletre szorulnának. Vannak sulyos 
hibák és talán bünös mulasztások is, me- 
lyeknek kelevényeit bátor lélekkel és kö- 
nyörtelenül kell kipróbálni. S oannak 
felhozsannázottak, akik megérettek az 
itélőszékre, honfiak, akiket csak meg kel- 
lene kaparni, önös harácsolók, akiket a 
köztudat félreismer és glorifikál. 

ee 

Az is igaz, hogy a régiek bebvált cso- 
portján kipül uj emberekre, uj energiák- 
ra is szükségünk van. Fiatalokra is. Har- 

cosokra is. Az uj körülményekhez már 
inkább illeszkedettekre is. 
Vajjon nem ezt vallottuk-e mindig? A 

bankérdekek nemzetőlő szenttéavatása el- 

len mi emeltük-e fel szapunkat, amikor ez 
mág beszélyes játék volt a köztudat el- 
mákonyosilott szellemével szemben? Nem 
mi harcoltunk-e öreg feleslegesek ellen és 
fiatal szükségesek mellett? A kritika, a 
támadás, az óhaj és a követelés hangját 
nem mi csenditettük-e meg mindig legelő- 
ször és leghangosabban? 

Bizony mi és sokszor éppen Balogh Ist- 
pánnal együtt. 
De nem éppen a választások idején. 
Nem a kormánypárt mellett, akár köz- 

vetve, akár közbetlenül mellette. 
Ámellett a kormánypárt mellett, mely 

semmit sem hozott tarsolyában, ami élet- 
feltétel, a népi lét alapja, Románia ma- 
gyarsága számára. Nem hozott közjogi 

szabadságot, amiből akár cseppecske is 
odahulljék a magyar sarokasztalra. Nem 
hozta a demokratikus államrend eszmé- 
nyét, mely oxigénje a lebegőért fuldokló. 
sorsa alapbető parancsa folytán csakis 
és kizárólag a jog és szabadság légköré- 

esesrEESSÉSE 

Elmultak a választások: 

133. szám 
XXXVII. évtolyam 

Ára 5 lej 

ben boldogulható kisebbségi magyar nem- 
zetnek. Nem hozott csipetnyit sem a köz- 
életi tisztaságnak abból az elixirjeből, 
mely más országokban annyira természe- 
tes, hogy már nem is érdem. 
Élhozta ellenben miniszterelnöke sze-- 

mélyében a székelység román eredetének 
hamis tantételét s az ebből elképzelhető- 
leg eredő elvakultan sobén eszményvilá- 
got. Elhozta Árgetoianut a csendőrökkel 
és testhez szabott közigazagtásával. El- 
hozta az első kisebbségi minisztert, aki 
időszerütlennek tartja még a kisebbségi 
törbényt. Elhozta a román többséget Há- 
romszékben, Udoarhelyen, Csikban. 

incs a jelennek egyetlen mozzanata, a 
jövőnek csepp reménye arra, hogy jogot 
vindikálhatnánk a kormánnyal való 
együtthaladásra. : 
Mi is hibáztatunk, mi is kritizálunk, mi 

is támadunk, mi is követelődzünk. De az 
egyetemes magyar gondolaton belül. S 
nem kivül, mint ahogyan azt Balogh Ist- 
bván tette. , 
Nem kételkedünk abban, hogy ő jóhi- 

szemü, önzetlen, igaz magyar érzésü em- 
ber. De a listáról most is, utólag is kihuz- 
nók a neoét. : : 

Ki is huzzuk. 
Talán helybenhagyja. 

v 

Most már egyszerre megjavult 
az ország pénzügyi helyzete 

Máris bomlik a keservesen összefákolf kormánypárfi egység 

Kétségtelen, hogy Argetoianu miniszter 
egyike az ujkori Románia legragyogóbb 
taktikáju politikusainak. A választások 
előtt, amikor arról volt szó, hogy a nem- 
zeti-parasztpárt megmaradt népszerüségét 
is tönkre kell silányitani a kormánylisták 
kedvezőbb startolási lehetősége érdeké- 
en, 
Argetoianu pénzügyminiszter kiabálta 
ki országszerte, hogy az ország gazda- 
sági helyzete mennyire rossz, hogy az 
államkincstár deficitje meghaladja a 12 
milliárd lejt, a költségvpetés pedia tel- 
jesen tarthatatlan, mert nem a palósá- 
gon, hanem tartalmatlan reménykedé- 
seken épülnek fel a bevételeket jelentő 
hatalmas számoszlopok. 

CSAK BIZALOMI! NINCS 
SEMMI B4]! 

Az ország katasztrófális gazdasági hely- 
zetének bizonygatására nem is volt nagy 
szükség. Az ország közvéleménye az első 
szóra elhitte, hogy a helyzet tarthatatlan, 
Mindenesetre hamarabb és könnyebben el 
hitte azt, mint amit most mond Argetoia- 
nu. : 

Most ugyanis egész váratlanul az derül 
ki, hogy az ország távolról sincs olyan ka- 
tasztrójális gazdasági helyzetben, mint a 
hogyan azt a bválasztások előtt hirdették. 
Áz államkincstár deficitje sem 12 milli- 
árd lej, hanem csak két milliárd, mit a 
maga részéről Maniu is örömmel siet le- 
szögezi annak a bizonyitására, hogy a 
nemzeti-parasztpárti kormányzási rezsim 
segitett az ország gazdasági helyzetén, 
mert sokat ledolgozott abból a deficitből, 
amit a liberálisok örökül hagytak. Au- 
boin, Románia külföldi pénzügyi szakér- 

tője is kiadta a szokásos negyedévi pénz- 

ügyi jelentését s ebben — a százféle gaz- 

dasági válságban fulladozó adófizető pol- 
gárok őszinte meglepetésére azt szögezte le 
hogy az ország gazdasági állapota lassan, 
de biztosan jabul, a külkereskedelmi raér- 
leg nem rosszabb, hanem jobb, mint az 
előző években s a talpraállásnak minden 
előfeltétele és biztató jellege megovan. – 

Többek között azt is megállapitja Auboin 
ur, hogy az ország kivitele 1930-ban 6 

milliárd lejjel javult a megelőző évhez 
viszonyitva. 
Egyszóval: nem olyan reményteien a 

helyzet! A kormány könnyedén meg tud 
birkózni a nehézségekkel. Csak bizalom, 

! 

Bukarest, junius 13. ] semmi türelmetlenség és főképpen semmi 
káros izgalom. 

Argetolanu tud taktikázni! 
Egyáltalában nem lehetetlen az sem, 

hogy ebbe a taktikába tartozik bele a kor- 
mány gazdasági bizottságának legujabb 
üléséről kiadott jelentés is. Ez is biztató, 
vigasztaló és felemelő. Valcovici közleke- 

désügyi miniszter számolt be arról, hogy 
mennyiben vált be az április 15 óta foko- 
zatosan bevezetett tarifaredukálási rend- 
szer. Nagyszerüen bevált. Az elkészitett 
nyers mérleg szerint április 15 óta a bas- 
ut 23 millió lej hasznot tud felmutatni 
akkor, amikor eleddig állandóan defi- 
cittel dolgozott. : 

Hafieganu erdélyi miniszter ellenzékbe készül? 
A belpolitikai zajgást azonban nem 

olyan könnyü lecsendesiteni Argetoianu- 
nak sem, hogy a parlament összeülése 
előtti lázas kialakulás ne hozhatna nem- 
várt meglepetéseket. Hatieganu Gyula 
erdélyi miniszter ügye egyre kényesebbé 
válik a kormányra nézve. Az a becsület- 
szó, amit az erdélyi miniszter nem haj- 
landó százszázalékosan vállalni, mert a 
mandátum mégsem eldobnivaló értéktelen 
kavics, valahoi mégiscsak visszaüt. 

„könnyelmü" kijelentések mindig 
hoznak elhárithatatlan kényszerüségeket. 
Hatieganu Gyulának talán sok kellemet- 
lensége volt amiatt, hogy előre lekötötte 
magát és szavát a választások tisztasága 
mellett, holott tudhatta volna, hogy Ar- 

toianu mire készül és hogyan készül. 
z magyarázza meg azt, hogy 
az erdélyi miniszter akaratlanul is el- 
lenzékbe tolódik Argetoianupal szem- 
ben. . 
A dolognak azonban nem ez a főérde- 

kessége, hanem az, hogy 
Hafieganu kitart Jorga mellett, ő csak 
Argetoianuval szemben képoisel ellen- 
zéki magatartást annak a 25 erdélyi 
képviselőnek az élén, akiket már is 
magáénak mondhat. 

Jelentésünk szerint Hatieganu különálló 
erdélyi Jorga-frakciót alakit, mert teljes 
mértékben egyetért Jorgával, a Jorga- 
kormánnyal, de nem ért egyet Argetoianu- 
val, az Argetoianu-kormánnyal. 

A nemzetiparasztpárt késő bánata 
A nemzeti parasztpárt népszerüségét 

kétségtelenül az a tény tépássza meg a 
leginkább, hogy a legelsőbbrendü garni- 
turájából is sokan akadtak olyanok, kik- 
nek közéleti tisztaságához a kormányzás 
csábitó évei alatt sok szó fért. Mihalache 
volt helügyminiszter még a kormánybu- 
kás előtt kijelentette, hogy föltétlenül 
szükségesnek mutatkozik a pártban való 
nagytakaritás. A bukás azonban váratla- 
nul jött, az utána következő választások 
pedig olyan nagy megpróbáltatás elé ál-- 
litották a levitézlett kormánypártot, hogy 
a tervezett nagytakaritást el kellett ha- 
lasztania. 
Mihalache azonban nem feledkezett 

meg bejelentéséről. Maniu is belátta idő- 
közben, hogy az olyan emberek, mint 
például Teianu, mennyit ártottak a párt 
tekintélyének. Tegnap Bukarestben össze 
is ült a Bárt legfelsőbb vezérkara: Maniu, 
Mihalache és Madgearu, 

Bukarest, junius 13. s kimondották, hogy a kétes elemektől 
való szabadulás szinte életszükséglet. 
Hirek szerint a háromtagu vezérlőbi- 

zottság elhatározta azokat a módozatokat 
is, amelyek szerint részben maga zárja ki 
a pártba nem való elemeket, részben pe- 
dig, kilépésre kényszeriti őket. 

tt emlitjük meg, hogy a temesvári tar- 
tományi kormányzóság feljelentést tett 
Bocu Sever volt nemzeti-parasztpárti kor- 
mányzó ellen. 
A feljelentés szerint Bocu Sebver telje- 
sen szabálytalanul és szükségtelenül 
több mint öt millió lejt osztogatott széj- 
jel a kormányzóság rendelkezésére álló 
állami pénzekből. 
Jellemző Bocu Sever könnyelmüségére s 

bőkezüségére az, hogy Liuba volt pre- 
fektusnak például 130 ezer lejt utalt ki 
különböző politikai szolgálatokért. Orendi 
német ujságiró 90 ezer lejt kapott pausálé 
cimen, a Vestul cimü nemzetiparasztpár. 
ti lap pedig összesen 376 ezer lejt vett fel.



Titokzatos gyilkosság történt Bukarestben 

ALEON-VODAUCCAIREJTÉLY!
 

feleségél förülközővel megifojiba falálja- A legujabb nyomok szerini 
egy nő pvolf a gyilkos. Talpon a bukaresii rendőrség 

Bukarest, junius 13. 
A titokzatos gyilkosság, mely már me- 

gint lázban tartja a bukarestieket, ponto- 
san huszonnégyórával ezelőtt történt. A bu 
karesti rendőrség az elmult huszonnégy 
óra alatt teljes apparátussal nyomozott a 
titokzatos gyilkos kézrekeritésén, azonban 
— siznte megfoghatatlan módon 
egyetlen adat, egyetlen támpont, egyetlen 
gyanus körülmény sem akadt a rendőrség 
horgára, hogy a Leon-Voda-uteai rejtélyt 
megoldhassa. 

SZENT ISTEN.. MEGÖL- 
TÉK A FELESÉGEMET.. 

Délután két órakor a 22-ös számu rend. 
őrségi komiszáriátus heliységének ajtaját 
egy feldult képü, egész testében reszkető 
javakorabeli ember szakitotta fel. Való. 
sággal odatámolygott az ügyeletes rendőr- 

komiszár, Virgil Catina elé: 

megölték a feleségemet 

—– Glasner Hermann a nebem... a Leon- 
Voda 20 szám alatt lakom... reggel elmen- 
tem hazulról és amikor délben hazamen- 
tem... ott találtam a feleségemet, egy tö- 
rülközőbel megfojtották. : 
A következő percben Virgil Catina ko- 

miszár telefonon leadta a vészhirt a gyil- 
kosságról a központi ügyeletre. értesitette 
a gyilkosságról az ügyészeéget. ÉEgy autó. 
taxin, Glasner kiséretében a gyilkosság 
szinhelyére robogott és öt pere mulva már 
kint volt a helyszinen FRascani saras 
ügyész, Papadopol vizsgálóbiró, Francu- 
lescit sziguranca inspektor, a bukar-sti 
gyilkossági ügyek szakértője és Saou 
doktor törvényszéki orvos. 

Reggel hét és nyolc óra között történhetett 
a gyilkosság ... 

A Dambovita tulsó partján fekezik a 
Leon-Voda-utca. Már a külvároshoz tar- 
tozik, dacára annak, hogy alig másfél- 
kilóméternyire van a törvényszéki palo- 
tától. Itt kezdődik Bukarest gyárnegye- 
de. Csupa apró földszintes házak hu- 
zódnak meg egymás mellett. A Leon- 
Voda utca 20 szám alatti udvarban há- 
rom földszintes házikót találhatunk, — 
Mindjárt a kapu melletti épületben lakott 
Glasner Hermann a feleségével. Három 
lakás van ebben az épületben. Három 
szoba konyhás lakás és a középsőben la- 
kott a Glasner házaspár. És itt történt a 
titokzatos gyilkosság. A gyilkosság szin- 
helyétől jobbra, balra emberek laknak, 
akiknek még csak sejtelmük sem volt ar- 
ról, hogy a 

két--három méternyire tőlük, a pékony 
fallal elválasztott középső szobában 
megöltek egy asszonyt. 
Az ügyész, a vizsgálóbiró és a többi hi. 

vatalos személyek beléptek a kis lakás 
nyitvalevő ajtaján és az előszobából már 
megpillanthatták a borzalmas gyilkosság 
áldozatát. 

Gtlasnerné ott feküdt a megveftett ágy- 
ban, csak egy ing volt rajta, a feje le- 
csüngött az ágyról és a nyaka köré 
szorosan összehurkolna egy törülköző 
polt csaparva. 
Glasnernek, a meggyilkolt asszony fér- 

jének vallomása igy folyt le: 
Minden reggel egynegyed hét óra- 

kor megyek el hazulról. A Baratia utcá- 
ban, az 52 szám alatt a bátyámmal 

- 

együtt van az üzletem. Ma reggel is, szo- 
kás szerint elmentem hazulról. A fele- 
ségem még aludt. Bezártam az előszoba 
ajtót és a kulcsot az ajtó egyik betört ab- 
lakán keresztül visszadobtam az előszobá. 
ba. Egy órakor, ugy mint minden nap 
bezártam az üzletet. Félegy volt, amikot 
hazaérkeztem. Kinyitom az ajtót... 
— Az ajtó nyitva volt? – kérdezte az 

ügyész. 
—– Igen, az ajtót nyitva találtam. Be- 

léptem a szobába és... és megtaláltam a 
feleségemet. 
— Mit csinált, mikor felfedezte a gyil- 

kosságot? 
— Mit csináltam? Kiabálni kezdtem, 

egy perc alatt összeszaladt az egész ud- 
var ésén, amint egye félőrült rohantam 
a rendőrségre és amig megtaláltam, 
hogy hol van a komiszáriátus, amig meg- 
találtam a Senatns-utcát, már két óra 
volt.. 
Savu törvényszéki orvos 

kihallgatása alatt megvizsgálta a meggyil 
kolt áldozatot és megállapitotta, hogy 

a gyilkosság feltétlenül reggel 
óra előtt történt, a feldult ágyból és a 
hulla helyzetéből feltétlenül arra lehet 
köbetkeztetni, hogy az áldozat birkő- 
zott a gyilkosánal, aki balószinüleg rá- 
pvetette magát a szerencsétlen asszony- 
ra és a kezeügyében lepő törülközőt 
az asszony nyakára csabvarta. 

Igy történhetett az, hogy a tragikus bir. 
kózás olyan némán és csendben folyt le, 
hogy a szomszédos lakásban levők 
semmit sem vettek észre. 

Az első fölievés 
Az első feltevés szerint a 

igy kellett lefolynia: 
Glasner negyedhétkor elment hazulról. A 

felesége hét óra után felkelt és análkül, 
hogy felöltözött és háziteendői elvégzésé- 
hez fogott volna, amikor valaki - 

gyilkosságnak 

az ismeretlen gyilkos – megjelent az első ! 
szoba ajtajában és kopogott. Az asszony 
felnyitotta az ajtót. A gyilkos bejött a 
szobába, rávetette magát az asszonyra és 
anélkül, hogy az segélyért tudott volna 
kiáltani, egy törülköző segitségével meg- 
fojtotta. Aztán kiemelte az éjjeliszekrény 
fiókjából a tizezer lejt és — eltünt. Reg- 
gel hét óra volt, a többi lakók még alud- 
tak. Senki sem volt az udvaron ás igy 
észrevétlenül elhagyhatta a gyilkosság 
szinhelyét. 
A szomszédok kihallgatása sokban tá- 

mogatta ennek az első hipotézisnek a va- 
lószinüségét. A szomszédok közül senki 
egyetlen hangot sem hallott a Glasnerék 
lakásából. Reggel nyolc órakor megérke- 
zett a tejes ember, aki sokáig zörgött az 
ajtón és amikor választ nem kapott, el- 
ment. A tejes ember az egyik szomszéd- 
tól még meg is kérdezte, hogy nem tud- 
ja-e, vajjon hová ment el Glasnerné, mert 
a kopogtatására senki sem válaszolt és 
igy valószinüleg nincs odahaza. Ez a 
tény is azt igazolja, hogy a gyilkosság fel- 
tétlenül reggel nyolc óra előfi történhetett. 

Megnyilt! Szg. 269 Uj szálloda ! 
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és „HOTEL MNRNh", Buzesti 3. 
Egyáguas szobák 100-120 lejtg. kétágyas 
szobák 140-160 lejig, beleértve az összes 
ülletékeket. Modern kényelem, központ fü- 
tés. meleg és hidegviz,. minden lakosztálu- 

ban parkett, előzékeny kiszolgálás. 
N üsztviselő és utazó uraknak ennedménv. 

Csupán egyetlen kérdés maradt még tisz. 
tázatlan, A tejes ember reggel nyole óra- 
kor, saját állitása szerint so áig zörgetett 
az ajtón és az ajtót zárva találta. Ez reg- 
gel nyole órakor történt. Délben félkettő- 
cor, Glasner, mikor hazajött, már nyitott 
ajtót talált. A törvényszéki orvos megál- 
apitása szerint is a gyilkosság reggel 
nyolc óra előtt történt.. Ézek szerint bala- 
kinek ki kellett nyitnia reggel nyolc óra, 
tehát a gyilkosság után az ajtót. 

Egy asszony a gyilkos, 
aki a körülményekkel 

ismerős polr... 

A nyomozó hatóságok a legapróléko- 
sabban végigvizsgáltak mindent, anélkül, 
hogy a legcsekélyebb nyomot is találták 
volna, melyből a gyilkos személyazonossá- 
gára lehetett volna következtetni. Ez a 
rejtélyes gyilkosság szinte példátlanut áll 
a rablógyilkosságok történetében, mioel a 
gyilkos után egyetlen ujjlenyomat se ma- 
radt, pvagy palami más jel, egy otthagyott, 
pagy ott felejtett tárgy, melynek at:anján 
a nyomozás megindulhatott bolna. 
A nyomozás során a sziguranca-inspek- 

tornak feltünt, hogy a szekrény ajtaja, 
tárva-nyitva állott és a szekrényben levő 
kivasalt fehérnemük ki voltak mozditva a 
helyükből, anélkül azonban, hogy a vasalt 
fehérnemüket összehányta volna az ille- 
tő. 

— A gyilkos - mondta a sziguranca- 
inspektor - valószinüleg először itt a 
szekrényben kutatott a pénz után, átrak- 
ta a fehérnemüket, hogy megnézze, nincs- 
e a ruhák alján elrejtve a pénz. Miután 
a szekrényben nem találta meg a zsák- 
mányt, huzta ki az éjjeli szekrény fiók- 
ját- 

Azonban az a mód, ahogyan a fehér- 
nemüket gondosan átforgalták — ez női 
kézre vall, 

Komiszár ur.. az isten szerelmére... 

Glasner első 

nyolce 

1 Csak egy asszony tud igy bánni fehérne- 
müvel, hogy az egymásra rakott darabo- 

átte- 
gye egyik helyről a másikra. Ez tehát azt 
kat gyürődés, összehányás nélkül 

jelentené, hogy — egy asszony volna a 
gyilkos. 

k 

És máris kialakult a máscdik hipotézis. 

se a szerencsétlen Glasnernénak, aki na- 

viszonyait, mindjárt azután, hogy a férj 
lment hazulról, bekopogott a lakásba. 

Seszélgetni kezdett a mit sem sejtő Glas- 
ernéval, 
egy őrizetlen pillanatban felkapta a 
férj által otthagyott törülközőt és mi- 
előtt még a szerencsétlen áldozat si- 
kolthatott polna, már a nyaka köré 
polt fonoa a halálos hurok. 
Nagyon jellemző a módra, ahogyan 

ilyen gyilkosságok alkalmával a rendőr- 
ség dolgozik. Alig hangzott el ez a felte- 
vés, az inspektor máris feltette a kér- 
dést: 
— Nem volt maguknak cselédjük? 
— De igen volt.... két héttel ezelőtt bo- 

csájtottuk el .. : 
- Ezt a cselédleányt meg kell talál- 

nunk, nincs kizárva, hogy ez volt a gyil- 
kos. Éz a lány, ismerte a maguk szokását, 
hogy pénzt tartanak odahaza, tudta, hogy 
maga reggel elmegy hazulról. Ma reggel, 

Egy asszony, talán valamilyen ismerő- 

gyon jól ismerte a Glasner házaspár élet- 

felköltötte feleségét.. és 

A nyomozó hatóságok 

rülközőt és a még mindi 

megtörtént a gyilkosság. 

EGY BORZALMAS GY 4Np 

fogja kideriteni, hogy ez a 
mennyiben állja meg a helyét. 
E kipófézis szerint, Glasnernét 

gyilkolta meg. Egyelőre nincs semmi 
adat, mely ezt a feltevest 1gazolhani 
csak tisztára a külső technikai valószi. 
nüsége áll fent e feltevésnek. E hipotézi 

e 

a férje 

szerint a gyilkosság igy folyhatott 
Glasner reggel felkelt csendben felöltö- 

zött anélkül, hogy a feleségét felébresz. 
tette volna. Aztán kötéllé csavarta a tö. 

alvó felesége 
nyaka köré fonta a borzalmas hurkot, A 
halálos szoritásra a felesége magához 
tért, de már késő volt. A halálos ölelés 
következtében sikoltani sem tudott.. 
A gyilkosság után Glasner, hogy a rab. 

lógyilkosság látszatát keltse, magához 
vette a tizezer lejt tartalmazó pónztár- 
cét s a délelőtt folyamán elég ideje volt, 
hogy azt valahol a városban elreltse, A 
gyilkosság után, mint minden reggel, szé- 
pen elment hazulról. Bezárta az ajtót és 
a kulcsot elvitte magával. Délben fél. 
egy órakor felnyitotta az ajtót. Megállt 
a küszöbön, kiáltozni kezdett... és a szin- 
játék további része már gyorsan pergett 
e. 

Hogy a három feltevés közül, melyik 
fog az ismeretlen gyilkos kézrekeritésére 
vezetni, az talán a legközelebbi órákban 
eldől. Farkas Aladár, 
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Brassó, junius 13. 
Banca Cetatea csufos bukásával kap- 

latban őrizetbe vett Crisan, volt Lel- 
gyi alminiszter ügyében szombaton dél- 
ki ült össze a táblai vádtanács, hogy a 
badlábrahel ezéssel szemben bejelen- 
tit ügyészi fe ebbezés felett döntsön. 
Rövid tanácskozás után a tábln ta- 
nács elutasitotta az ügyész felebbezését, 
és Crisan bolt alminiszter szabadlábra- 
helyezését rendelte el. Crisan déli egy 
órakor már el is hagyta az ügyészség 
épületét. : 
K Banca Cetatea ügyében azonban a 
usgálat tovább folyik. A vizsgálóbiró 
ua ihallgatta Ilarie Fátu fogarasi la- 
vóst, aki azelőtt Amerikában volt korcs- 
máros és 
aki az ismeretes feljelentőlevelet irta a 
királynak. : 

fátu elmondotta, hogy egy és fél millió 
kt kitevő megtakaritott pénzét kizárólag 
u Amerikában járt Crisan rábeszélésére 
elte ki a Banca Marmoroschból és tette 
k a Banca Cetateába. Egy levelet muta- 
"t fel, amelyet Crisan 1926-ban irt alá, 
góval egy évvel később, mintahogy a volt 
iminiszter állitása szerint, a bank igaz- 
móságából kilépett volna. 

. 

Ebben a levélben Crisan arra kéri Fá- 
ut, hogy legyen még egy kis türelem- 
mel, a pénzét okbetlen ki fogják adni. 
Uisan a levélben célzást tett arra, hogy 
pen a Stewart-müvön dolgoznak, ami- 
ből előreláthatólag nagy hasznuk lesz. — 
020-ben, ismételt követelőzésére és fe- 
egetőzésére (revolverrel fenyegette 
meg a bank igazgatóját, Govyát), végre 
ikarestből küldtek neki 
a kamatokkal kétmillióra felszaporo- 
dott betétje helyett - 20, azaz husz- 
ezer lejt, 

az ottani Cetatea-fiók cégjelzésével, a 
mely pedig akkor már régen nem mükö- 
btt. Fátu fenntartja vádjait Crsan el- 
en és nem fogadja el azt az érvelést, 
0gy keservesen megtakaritott pénzét a 
E itika ette meg, akkor. amikor ő most 
özel van az éhenhaláshoz. 
Most kerültek elő azok a lebelek is, a 
melyeket Vajda, akkori bolt belügymi- 
niszter Crisannak irt és amelyben kö- 
szönetet mond neki Amerikában kifej- 

lett tepékenységéért. 
aek a levelek annál nagyobb feltünést 
eltettek, mert hiszen Vajda a vizsgáló- 
Nó előtt kijelentette, ogy semmire 
em emlékszik, Crisan szerepéről egyál- 
alában nem tud, ő nem delegálta őt 
merikába, 
A szabadlábrahelyezés indokolása 
gyébként az, hogy a törvényszék ügyé- 
Rének a további fogvatartásra tett in- 
ványa nincsen kellően alátámasztva. 
—risan volt alminiszter az ügyészség- 
p a Korona-szállóba ment és utköz- 
en hivei lelkesen éljenezték. 

-
 

A tábla jóváhaáuta crisan 
slabadlábrahciuczését 

1volt belügyi alkminisrter már el is hagyta az ügyészség fogházraát 
1vizsaálat a Banca Cefatea elen tovább folyik 

A Banca Cetatea ügyé- 
ben alkalmunk volt 
egyébként beszélni Voicu 
itescu, volt igazságügy. 

miniszterrel, akit a bank 
ügyleteivel kapcsolatban 
a vizsgálóbiró ma ugyan- 
csak kihallgatott. A volt 
igazságügyminiszter ki- 
jelentette, hogy ő tarto- 
zott ugyan a banknak, de 
mindent visszafizetett. 

Voicu Nitescu 

Bukarest, junius 13. 
Crisan Gheorghe, volt nemzeti parasztpárti 

államtitkár letartóztatása további fogvatar- 
tása, illetőleg most már váratlanul gyors sza- 
badlábra helyezése ügyében meglepő fordulat 
történt, amely szinte páratlanul áll az igaz- 
ságszolgáltatás történetében. 

A brassói táblai vádtanács, ahová felebbe- 
zés folytán került a fogvatartás kérdése, tu- 
lajdonképpen kedden akart dönteni a kérdés- 
ben. A szombati tárgyalás rendeltetése erede- 
tileg csak az lett volna, hogy az időközben 
beidézett tekintélyes nemzeti parasztpárti po- 
litikusok vallomása kellő megvilágitásba he- 
lyezze a bünügyet, s igy a táblai vádtanács- 
nak a döntésnél kellő anyag álljon a rendel- 
kezésére. Érthetően meglephette tehát az ügy 
iránt érdeklődő jogászokat a főügyész azon 
kijelentése, hogy 

is akarja a 

Egyébként felvilágositásokat nem ad, 
mert – mint volt igazságügyminiszter — 
tiszteletben tartja a törvényt és vizsgá- 
lat alatt levő ügyről nem beszél. Más 
oldalról szerzett értesülésünk szerint Voicu 
Nitescu a vizegálóbiró előtt azt vallotta, 
ogy a bank ügyeiről semmit sem tud. 

A kormány szanálja 

a Banca Cetateat 

Amint mértékadó helyről értesülünk, 
Metes közigazgatási vezérfelügyelő javas- 
latot tett AÁrgetoianu pénzügyminiszter- 

nek, hogy a bajbajutott Banca Ceoetateat 
szanálja a kormány. Argetoianu a javas- 
latot elvben már magáévá is tette és meg 
Togja tanácskozni a kérdést a Banca Na- 

amáanáiu 
lazságüéyminiszter kör- 

vDtlépése érisan érdekében 
az igazságügyminisztériumtól érkezett át- 
irat szükségessé tette az ügy azonnali letár- 
gyalását. 

Igy aztán a vádtanács már ma, szombaton, 
meghozta a döntését. Rövid tárgyalás után 
szabadlábra helyezte Crisan Gheorghet. - A 
brassói főügyész igy indokolt: a törvényszéki 
ügyész felebbezési indokolása nem elég kime- 
ritő, a további fogvatartás szükségességét te- 
hát nem támaszthalja alá. 

Ennek a gyors és kedvező vádtanácsi batá- 
rozatnak a magyarázatát bukaresti jelenté- 
sünk adja. Az derül ki ebből a jelentésből, 
hogy a brassói táblai tanács az igazságügy- 
miniszter egyenes közbelépésére, szinte utasi- 
tására döntött soron kivül és kedvezően. - 
Hamangiu igazságügyminiszter ugyanis az 
alábbi tartalmu átiratot intézte a brassói táb- 

békereviziót 
„Addig kell megváltoztatni a szerződéseket, mielőtt még a vörös áradat 

Németországot és a Balkánt előnti" 

Páris, junius 13. 
Maginot hadügyminiszter a belga front- 
harcosok és hadirokkantak gyülésén 
nagyszabásu beszédet mondott, amelyben 
többek között a békeszerződésekkel is 
foglalkozott. A francia hadügyministzer 
kijelentette, hogy 

a békeszerződések nem megobáltoztatha- 
tatlanok, amint azt egyesek hiszik, 

mert hiszen egyetlen emberi alkotás sem 
örökérvényü. Csupán csak ahhoz kell ra- 

gaszkodnunk – mondotta Maginot – 
hogy a szerződéseket a szerződőfelek kö- 
zös megegyezéssel változtassák meg. 
Maginot beszédével kapcsolatban Hervé 

ismét cikket irt a Victoire-ban és njra le- 
szögezi, hogy Franciaország számára 
egyetlen ut van: 
a békeszerződések megoáltoztatása és 
közeledés a dunai államokhoz, 

mielőtt még a „vörös áradat" Németorszá- 
got és a Balkánt elönti. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Csak korlesfogás volt az a Lezajlottak a választások: 
ujra elindulhat az adóhenger ! 

pénzügyminiszteri rendelet, amely az adók 
részletben való fizetését engedélyezte 

Bukarest, juntus 13. 
Régen megszoktuk, hogy a politiku- 

sok nagyhangu igéreteire fütyuljünk és 
azokat számba se vegyük, annyi csaló- 
dás érte már ennek az országnak min- 
den rendü-rangu állampolgárát. Velünk 
született és gyógyithatatlan törvénytisz- 
teletünk azonban még mindig bizott és 
bizik abban, hogy legalább a miniszté- 

Fárat 

Szabó Dezső: Az elsodort falu (3 
kötet) 1- 130 
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törzssót Lapo 

magyar könyvekben! 
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riumok által kiadott rendeletek irány- 
elvekül szolgálhatnak az ország polgá- 
rai számára. 

Itt van például az a rendelet, amelvet 
Argetoianu, a lezajlott tiszta választá- 
sok vaskezü belügyminisztere adott ki, 
– a pénzügyi hatóságoknak. Könnyen 
megtehette, hiszen amint tudjuk, egy 
személyben ő a Jorga-kormány pénz- 
ügyminisztere is. Nagy örömet és fellé- 
lekzést okozott ez a rendelet, mert óriá- 
si rettegés lidérenyomását üzte el az 
adófizető polgárok feje felől. A rende- 
let ugy szól, hogy a jövőben az adózta- 
tásokat részletekben is kifizethetik az 
érdekelt adófizetők. 
Azt hisszük teljesen felesleges bőveb- 

ben is rámutatni arra, hogy ez a humá- 
nus rendelet az adóterror féktelenkedé- 
sei között mit jelentett az ország min- 
den adófizetőjének. 

Az öröm azonban nem tartott sokáig, 
mert csak a választásoknak kellett le- 
zajlaniok, hogy kiderüljön a mezte- 
len igazság a kormány nagylelkü ren- 
delkezésével kapcsolatban. 

Kékm 

gyobb 

em etezik jobb. 

lai főügyészhez: 

Az igazságügyminisztériumn nem akar 
befolyásolást gyakorolni az igazságszol- 
gáltatás rendes menetére. Igyekszik még 
a látszatát is elkerülni annak, hogy a 
kérdéses ügyben politikai szempontok is 
érvényesülhessenek. Ennek ellenére azon- 
ban meg kell állapitania, hogy a oádlott 
Crisan Gheorghe igen nagy szerepet ját- 
szott Erdélynek az ókirálysággal obaló 
egyesitése terén s erről a munkájáról 
most sem szabad megfeledkezni. Arra ké- 
ri tehát az igazságügyminiszter a fő- 
ügyészt, hogy ne emeljen kifogásokat Cri- 
san szabadlábrahelyezése ellen, mert mó- 
dot kell adni a oádlottnak arra, hogy sza- 
badlábon bobédekezhessék az ellene felho- 

zott vádakkal szemben. 

Ez tehát az a minisztériumi leirat, amelyre 
a főügyész célzott, amikor az azonnali dön- 
tést kisürgette. : 
Hamangiu miniszter szokatlan közbelépése 

s még szokatlanabb indokolása méltán kelt- 
het feltünést, nemcsak az igazságszolgáltatás 
berkeiben, hanem politikai körökben is. A be- 

avatkozás 
tatlan, szinte-szinte megdöbbentően szembe. 
tünő. Talán válasz akar lenni azokra a táma- 
dásokra, amiket nemzeti parasztpárti körök 
sorakoztattak fel az üggyel kapcsolatban a 
kormány ellen, politikai hajszának minősitve 
n volt államtitkár letartóztatását. - Ebből a 
szempontból Hamangiu miniszter váratlan 
közbelépése talán helyénvaló gesztus, kérdé- 
ses azonban az, hogy jogi szempontból meny- 
nyiben állhatja meg a helyét. Annyi már 
most leszögezhető, hogy Hamangiu kegyes 
megoldása, illetve a kegy-gyakorlás külső for- 
mája, igen kellemetlen helyzetbe hozhatja a 
nemzeti parasztpártot. 
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Most már a írancia hadügyminiszter 
A bukaresti lapok mai száma a legna- 

felháborodás és megütközés 
hangján irja meg, hogy 

ez a rendelet közönséges kortesfogás 
volt, mert Argetoianu pénzügyminisz- 
ter körrendeletet küldött szét a pénz- 
ügyi hatóságokhoz, s azokat arra uta- 
sitotta, hogy az adótartozások behaj- 
tását a régi rendszer szerint ujból 

kezdjék meg és a részletfizetések 
rendszerét szüntessék meg. 

A választásoknak vége. Az ország bi- 
zalmára – amely különben is nagyon 
sivárul nyilvánult meg a kormánnyal 
szemben – többé nincs szükség. Az adó- 
könnyités mézesmadzagát tehát nyu- 
godtan visszaránthatja a vasöklü pénz- 
ügyminiszter. Az adóterror tankja me- 
gint végiggázolhat a kisegzisztenciák 
százezrein és millióin. És az adóvégre- 
hajtók dobjának gyászindulójából gyen- 
ge vigasztalásképpen csendül ki az gyá- 
szos vezérmotivum: a kormány erkölcsi 
feliogásának nullával egyeulő szinvona- 
a. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Északiranciaországban 
a kövezetet téptek fel és barrikádot 

emeltek a kommunisták 

; Páris, junius 13. 

Roubaixból, a belga határról érkező 
jelentések szerint, az ottani textilgya- 
rak sztrájkoló munkásai között egyre 
féktelenebbül terjed a kommunista esz- 
me. Pénteken délután Roubaixben több- 
ezer munkás gyült össze, akik éltették 
a szovjetet. A tüntetők ellen rend- 
őrlovasosztag vonult fel, amellyel a 
kommunisták megütköztek. A sztráj- 
kolók feltépték a kövezetet és annak 
darabjaival sulyosan megsebesitettek 
több rendőrt, majd elbarrikádozták 
magukat. Szombaton hajnalra a hely- 
zet annyira komolyra fordult, hogy a 
roubaixi hatóságok katonai segirtséget 
kértek. A helyzet egyelőre rendkivül 
kiélesedett. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

OLLR antiszen- 
tikus készit- 
mény! 

A bécsi állami 
Gura. mégegészsénügyi 
Ebb pvatal altal ve- 

gueg es nmunroszkopiailag ellenőrizve teljes 
aranciat nuujt. Ügyeljen az lIn" névrel 

3. OLDA 

politikai jellege ugyanis tagadha-



Ahol csak munkát adnak, de kenyeret memnn 

Magyar munkások szörnyü 
kálvári 

Bukarest, junius 13. 
A főváros belsejétől mintegy 4-5 kilomé- 

ternyire hatalmas gyárkémények füstölögnek 
és a békés alkotó munkát szimbolizálják. A 
kéményerdőben a Malaxa vagon és gépgyár 
egy kis balkáni monstrum. Az alkotó munka 
védváraiban azonban megdöbbentő munkás- 
tragédiák zajlanak le. 

Tincs mit panaszkodni: munka van. 

A Malaxa gyar munkásainak nagyrésze 
családostul Bukarestbe bvetődött magyar és 
német hontalan, akiket a kenyérhiány tett 
földönfutókká. 

Egyetlen kivánságuk: a kenyér... 
A Malaxa gyár igazgatósága azonban nem 

ad kenyeret, csak munkát. - És ebben az 
egyenlőtlenségben a kiszipolyozó az ur. Mert 
a Malaxa gyárban 18 és 360 órás turnusokban 
vontatják az igát a gép rabszolgáival, olyan 
éhbérért, hogy a lakáson kivül alig telik ke- 
nyérre. A telep munkássága félig fedett, ro- 
zoga vityillókban lakik. Egy kis eső tengerré 
varázsolja a dohos szobákat a fedeletlen ház- 
tetőkön keresztül. 

Panaszok végtelen sora kiált innen, amely- 
nek foszlányos hangjai nem képesek áttörni 
a belváros éktelen autózaján... 

Tagadhatatlan, hogy nagy a krizis. A gaz- 
dasági válság azonban egyaránt kell érje a 
munkást és a munkaadót. A gyár igazgató- 
sága rövid idő leforgása alatt hetvenöt szá- 
zalékos bérredukciót vitt keresztül, ugy, 

hogy a magyar és német munkások ma — 
horribile dictu – tizenhét lejért soroasztják 
magukat napi 8 órai teljes munkával. — És 
ebből a tizenhét lejből enni kell a nagy csa- 
ládnak, havi 1000-1200 lej házbért kell fi- 
zetni. Emellé tessék hozzá számitani a többi 
terheket: a városi tanács milliókat fordit a 
bulvárdok kicsinositására, arról azonban 
megfelejtkezik, hogy a város minden adófi- 
zető polgárának egyformán kijár, ha nem is 
a kenyér, de az ivóviz föltétlenül. Az egész 

környéken nincs kanálizáció és ezért 

lelketlen kufárok drága pénzért árusitják 
vedrekben az ioóbvizet. 

Akárcsak Ázsiában, – de nem most, – 
hanem a középkorban. 
És ez ellen nincs apelláta. Ha a munkás- 

ság emberibb belátást kért a gyár igazgató- 
ságától, akkor a rettenetes munkanélküliség 
tudatának kaján mosolyával válaszoltak: 
– Ha nem tetszik, mehetnek. Elegen ácso- 

ognak a kapuban... : 

x 
A szociális nyomoruság mellett azonban 

vannak sulyosabb problémák, amelyek po- 
kollá teszik a munkásság helyzetét és amely- 
e nem lehet azzal érvelni, hogy a gazdasá- 
A válság az oka: a betegsegélyző. 
A gép-moloch áldozatokat kiván. A tulaj- 

lonos megbukik a gépen, a munkás azonban 
meghal, ha elragadja. És itt konkrétumokat 
orolunk fel. A közelben sehol egy gyógyszer- 
ár nincs, a gyár pedig nem rendezkedett be 
roosi elsősegélynyujtásra. 
Tőszér László 26 éves munkást a gyalugép 

Akapta és borzalmasan összeroncsolta. Sehol 
Asősegélynyujtás. Beszállitották nagy kése- 
selemmel a Pantelimon kórházba, ahol bekö- 

leeseseseseeseseseseeessesesse 

... O Géru 

Mem hull ki 
a haja, ha a 

PETROLE HAHN 
hygienikus lotiot használja, mely biztos 
hatásu hajhullás, korpa és a fejbőr visz- 
ketése ellen. 

A PETROLE HAHN 
megtisztitja és fényessé teszi a hajat anél- 
kül, hogy zsirositaná Megrögzili a frizu- 
rát és megőrzi annak természetes báját. 

Kapható: 

Guvóguszertár, drogeria, illatszertár üzletekben. 
fésülőszalonokban stb. 

Mépviselet Romámiában: 

Nyence Générale Francaise en Roumanie 
tErnest Thiriet) 

Str. N. Filipescu No. 12. — Bucuresti. 
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ája Bukaresthen 
tözték, majd két nap mulva az utcára ke- 
rült azzal, hogy a tobábbi kezelés 600 lejbe 
kerül. A nyomorékká vált munkás a gyárhoz 
fordult segitségért, ahol azzal válaszoltak, 
hogy... gondoskodjon magáról és örbendjen, 
hogy ilyen olcsón kezelik... 

A szerencsétlen munkás pedig másfél kar- 
ját égfelé emelve, a napot átkozza, amelyen 
megszületett... Mert joga van az élethez, hi- 

szen éhbéréből levonják rendszeresen a be 
tegsegélypénzt. A betegsegélyző pedig szin- 
tén elutasitotta azzal az indokolással, hogy 
törzslapja nincs „szabályszerüen" beiktatva. 
Akkor miért nem utasitották vissza a beteg- 
segélypénzt is? Azt el lehet fogadni, de a be- 
teget nem? 

Egy másik munkásnak fejére esett egy to- 
lattyu fedél. A szerencsétlen munkást elcipel- 
ték a legközelebbi betegsegélyállomásra, ahol 
rendes kezelés helyett jódtinkturával öntötték 
tele a fejét, amely komplikálta a sebesülést. 
Jelenleg magánorvosnál kezelteti magát. 
Az ilyen eseteknek se szeri, se száma. - A 

munkásság pedig hiába kér ambulanciát. Sü- 
ket fülekre talál. 

Amig a fővárosban a fény és luxus éli vi- 
lágát, a Malaxa telep külvárosaiban éhezve 
álmodik a nyomor... A robot pedig napon- 
ként szedi áldozatait a magyar munkások 
megritkult soraiból... 
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Nollckfivszerződési izáalmak a 
Junius 20-án kezdődnek 
az uj tárgyalások 

Déva, junius 13. 
Évről-évre megujulnak a Zsilvölgyé- 

ben a kollektiv szerződés izgalmai, s ha 
azt hosszas előcsatározások után meg is 
kötik, mindkét fél vesztesnek érzi ma- 
gát. A munkaadók szerint szociális ter- 
heik tulnagyok, a munkások szerint pe- 
dig évről-évre sokat faragnak le életni- 
vójukból és szerzett jogaikból. 
Amint mázr közöltük, a társulatok ju- 

lius 1-re felmondották a kollaktiv szer- 
ződéseket, viszon! a szervezetek veze- 
tői sietve kidolgozták az uj kollektiv 
szerződés tervezetét. Annak ismerteté- 
se, elfogadása és a delegátnsok megvá- 
lasztása végett az összes zsilvölgyi bá- 
nyavárosokban 

folyó hó 14-re munkásgyüléseket hiv- 
tak egybe. 
Ugyancsak a szervezetek vezetői me- 

Isilvöláyében 
morandumot terjesztettek be a munka- 
ügyi inspektorátushoz, mely 

az uj szerződés megkötésére vonat- 
kozó tárgyalásokat junius hó 20-ra 
tüzte ki, melyeken a társulatokat Jo- 
nescu bukaresti vezérigazgató, Timoc 
Tiberiu petrozsényi és Frey Ferenc 
lupényi főigazgatók logják képvisel- 
ni. 

A munkásság, tekintettel az elmult 
idők szomoru tapasztalataira, remény- 
vesztetten néz a harcok elébe s még a 
szerződésben biztositott jogokat is csu- 
pán irott malasztnak tekinti. Rájöttek, 
hogy a társulatok a hatalom tényleges 
birtokában még akkor is mélyen bele- 
vághatnak az elevenbe, amikor 1rott be- 
tük tiltják ennek, vagy annak az intéz- 
kedésnek foganatositását. 
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Brassó város lakossága népgyü- 
lésen fog tiltakozni avárositanács 
törvénytelen feloszlatása ellen 

: Brassó, junius 13. 
A választási erőszakoskodások lán- 

colatába beleillesztett brassóvárosi ta- 
nácsfeloszlatás az egész város polgársá- 
gát érthető módon felháboritotta. A vá- 
lasztási küzdelem izgalmai közepette 
elterelődött némikép a figyelem erről a 
törvénytipró kormányintézkedésről, de 
most 

a választások után njult erővel rob- 
bant ki a méltatlankodás és keserüség 
Brassó város mindhárom nemzetiségü 
polgárságának lelkéből. 

Sulyosan elitéli minden komoly és tár- 
gyilagosan gondolkozó ember a kor- 
mány e ballépését, amely politikai okok- 
ból kivette a város kormányzását azok- 
nak a kezéből, akik a legszebb remény- 
ségekre jogositó városfejlesztési prog- 
ramm megvalósitásán (táradoztak és 
olyanok kezébe adta a hatalmat. akik, 
tisztelet a kivételeknek, sem multjuk, 
sem jelenük nem érdemesit arra, hogy 

gálás. 

Van szerencsém a t. c. vendégeim tudomására 
hozni, hogy a mai naptól Bukarestben átvettem a 

Kitünő erdélyi konyha. - Pontos kiszol- 

Brassó város élére kerüljenek. Komoly 
aggodalommal eltelve várják a város 
lakósai a fejleményeket, mert a felosz- 
latott tanács által meginditott munkála- 
tok az interimár bizottság kezében ha- 
lálra vannak itélve. : 
Hir szerint 
a lakósság népgyülések keretében 
szándékozik tiltakozni a kormány 
nyilvánvaló törvénytiprása ellen és 
akarja megsürgetni az indokolatlanul 
feloszlatott tanácsnak helyére leendő 
visszaállitását. 
Egyébként a feloszlatást a tanács tag- 

jai közigazgatási keresettel támadják 
meg. A közigazgatási törvény értelmé- 
ben ugyanis községi tanácsot kizárólag 
csak a 351-ik szakaszban megállapitott 
három eset valamelyikének a 353-ik sza- 
kaszban előirt eljárás utján történt 
megállapitásának esetében lehet és sza- 
bad feloszlatni. A törvényesség frázisát 
hangoztató kormány felrugta a törvény 

Szg 2120 

éllermet 

Tisztelettel Trumcam 

amely minőségben utolérhetetlen. 

fektus szájából hangzott el akkor, mi- 
kor az interimár bizottság 

ben levő állam 

és helyüket az érdemeket szerzett kor- 

"EGÉNMEZETT 
a konsfancai kikötőbe az „Mlantide" 
ujabb nagy „SASS0"-olai szállitmány, tizezer 1/, kq.-os 

és huszezer Z kg.-os hádogdobozban. 
A P. Sasso 8z Figli Oneglia-i (Olaszország) cég, hatalmas or- 
ganizációja és olajbogyó termelésének nagy kiágazása foly- 
tán, a világ minden országába exportál és igy abban a 
helyzetben van, hogy a legolcsóbb áron szállitsa hirneves 

gőzhajóval egy 

Bfo 
tlra e ove 
ame es o 

Pinonév 
ornkok 

Tisztelt háziasszonyok! 

1 saláta, maljonéz, paradicsom sth. sokkal izletesebb, 
ha ,„SHSSOU" olajjal készitik. 

félre nem csavarható rendelkezéseit és 
minden vizsgálat és indokolás nélkül és 
anélkül, hogy a 3351-ik szakaszban előirt 
esetek bármelyike fennforogna, egysze- 
rüen az erőszak jogán oszlatta fel 
tanácsot. 

Egyetlen indokolás a feloszlatásnál pi. 
pával szájában megjelent megyei pre- 

beiktatása. 
kor válaszolt az interimár bizottság el 
nökének üdvözlő beszédére. A jelcs pre 
fektus ekkor maga is beismerte, hog) 

brutális cselekedet volt a feloszlatás 
de hozzáfüzte, hogy a sulyos helyzet. 

érdeke ezt megkövetel 
te. Hogy mit ért a sulyos helyzet alalt 
és miért kivánta meg az állam érdeke 
pont a brassói tanács feloszlatását, en- 
nek tisztázásával a prefektus is, a kor- 
mány is adós maradt. Majd felel erre a 
kérdésre a brassói tábla, hová a felosz 
latást megtámadó kereseteket a polgár- 
mester, a helyettes polgármesterek és 
a tanács tagjai beadják. És felelnek az 
erkölcsi és anyagi kárért, ami ebből a 
törvényellenes intézkedésből szárma- 
zott, azok, akik az önkény kezében esz- 
közként szerepeltek, mert egy előre ki- 
tervelt amnesztiával a vagyonjogi és az 
erkölcsi felelősség alól mentesülni nem 
lehet. 
Hir szerint 

a prefektus a választások előtt igére- 
teket tett arra nézve, hogy a város 
több vezető tisztviselőjét elmozditja 
állásából : 

mánylakájokkal tölti be. A prefektus 
szeretné ezt az igéretét valóra váltani, 
de egy kis akadály állja utját. Az álta- 
la félretenni szándékolt tisztviselők vég. 
legesitett tisztviselők, kiket prefektusi 
kortesjutalmazás céljából félretenui 
nem lehet. A törvény, igen ez áll utban. 
De vajjon akadály-e ez azoknak, akik 
eddig is annyiszor rugtak bele a tör- 
vénybe? Mindenesetre a közvelemény 
is ébren van és figyelemmel kiséri 4 
bünös játékot és nem fogja némán tür 
ni a diktatura felé törő önkényeskedé- 
seket. 

Zöldlevél-, vér- és pajzs- 
ftelvek 

ellen ugy gyümölcsösben, mint konyha 
és virágkertészetben csak egyetlen egy 
tökéletes nyári permetező szer létezik, 
mely évszázadok tapasztalatát egyesiti, 

POKSIN 
GYARTJA 

Moskovits Inartelenek R. T. Oradea. 
2149 Szg. LERAKAT.: 

az ország minden nagyobb kel 
gében, minden jobb szaküzlet 
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herlini kőrengeteg 
lekzése 

Berlin, junius eleje. 
krin, legelterjetebb csufneve: kő- 

r. Páris van olyan nagy s még sem 
"ádaná ezt senki róla. 
Cmégis nincs talán még egy világpáros, 
lyen annyi zöld bolna, mint Berlinben. 
1z idegen csak a Tiergartent ismeri. – 
nyleg, ez Berlin legérdekesebb, bár nem 
egezebb parkja. 

Berlin sok zöldje a forradalom vivmá- 
4 kétségtelen, hogy ezen a békés te- 
eten a köztársaság szép teljesitményt 
d felmutatni. Vilmos alatt Berlinnek 
kg csak mintegy 250 hektár zöld terüle- 
Kolt: ma tizszer annyi, 2500 hektár. – 
tegszebb intézményei az uj Berlinnek 
Népparkok, melyben a köztársaság de- 
kratikusabb beállitottsága nyilatkozik 
eg, amikor drága diszkertek s elegáns 
ukok helyett az utóbbi évtizedben in- 
ibb nag zöld felületeket épitenek a tö- 
ek üdülésére, többnyire a legkimon- 
Habb proletárbegyede ben. Különböző 
gyok, harminctó kétszáz hektárig, te- 
néha óriásiak, mint e számok mutat- 

k A legezebb s talán egész Berlin leg- 
bb parkja a Volkspark Rehberge, me- 
et jo022-28-ig épitettek csaknem há- 
m millió márka költséggel, 125 hoktár 
rületen. Egy ilyen modern néppark 
nyleg mintaszerüen felszerelt tömeg- 
lülőhely: van benne a kerten s erdőré- 

en kivül strand, pihenő rét, sport tér, 
erekjátszótér kicsik és nagyok részére, 
incsmedencével, homokszigettel, iskolai 
szótér, minta-weekend-kolonia, ródli- 
ílya s egyéb hasonló jók. Ahol ilyen 
igyszabásu népparkra nem tellett a terü 
iből, meg van részlete . Ha az em- 
kr keresztül utazik a városon, minden- 
é fog találkozni körülkeritett kisebb- 
igyobb területekkel, pár fával, kevés 
ilddel, közepén medence, játszó homok- 
al, máshol vizzel pancsolni a gyermekek 
ámára. Ezek többnyire éppen a legfor- 
ilmasabb részeken vannak, hogy ott is 
Ikalma legyen a gyermekeknek vedetten 
megőn tartózkodni. 

irengeleg tüdői. De ezeken kivül is lé- 
gzik a város. A nagy parkok fáit nem 
émolták meg (ami ugyan alig hihető a 
ihl-Karlok Tővárosában), de az utcák 
űt igen: fél millió fa él a berlini utcá- 
n. Ha ezeket szépen egvsorjában ültet- 
k egyetlen óriási fasorban, a világon 
íratlan allé elérne Berlintől Rómaáig. — 
z utcai fák halálozási százaléka elég 
magas. Tizezret kell épente pótolni. Több 
kik forgalmi balesetek áldozatánl e csak 
evés böjtöli ki a természetes halált 
Berlinben a tavasz egészen hirtelenében 
lred: tegnap még fütöttünk, s ma kabát 
élkül megyünk az utcán. Értsed kis kabát 
élkül, ami a mult év nagy vivmánya, 

nely remélhetőleg megmarad továbbra is. 
eleg időben akárhoba elmehetsz eg 
endes ingben. Esetleg nyakkendő nél- 

ül, kibajtva. De nadrágtartó nélkül. S 
me egy egész csomó jó találmáuyt paten. 
kroztak a nadrág láthatatlan tartására. 
gészen ügyeseket is. 
De a tavasz hirtelen ébredését a berlini 

lem csalk a melegből veszi észre. A fákból 
em, mert ezek rendesen váratnak egy- 

ét hetet magukra. Ellenben egyik-nap- 

ól a másikra százezer és százezer virág 

mjik elő Berlinben. Tegnap még szürke- 
ég, melyet senki észre nem vett, ma 
upa szin és forma-gazdaság. Hogy mi- 

br, nem tudom, mert soha egy kertészt 
ta hem láttam, valószinüleg éjjeli echich- 

. kben egy nap alatt beültetik Berlint vi- 

1861 ággal. Nem a nagy parkokat, ezek zöl- 

ni ülnek maguktól, hanem a kis tereket, 
in. 

tögleteket, kisebb parkokat a házak kö- se, mindősütt, ahol egy kis hely van. 

hol annyi s o szép virág nincsen, 

unt Beinben félen Pa kirakatokban, 

Nyáron az utcákon. 

Hogy milyen tömege a virágoknak éli 

kerény életét a négy és fél milliós sze- 

énytelen (?2) ember mellett Berlinben, ar- 

a a következő néhány szám enged ha 

karjuk, számszerü következtetéseket. 
– 

gyedül a wilmmeredorfi kerületi ker- 

észeti hivatal felhasznált kerülete diszi-
 

sére az idén tavasszal: 58.000 árovács- 

át, 21.000 tulipánt, 12.000 pelargonitát, 

3500 fuksziát, 10.000 jégoirágot, 3000 

ir- 

bényt s'60.000 bokrot. köztük 13.000 ró- 
atöpet. Csak az Ölivaerplatzon egyedül 
0 rózsafát ültettek be. 

A zöld és a virág a kő között azonban 
Dénzbe kerül: Berlin párosa épente kilenc 
vilió márkát költ parkjainak fenntartá- 
ra 

Dienes László. 
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4nagy parkok és zöld területek a na gy 

etuniát, 3000 gladiolát, 2000 heliotropnő- 

Ma délelőtt 11 őrakor hagyja 
Romániában be legyen mutatva. 
Rövid időn belül a karaván az 

melyek szintén elkazsvászel menetelnek. 
Az Önhöz legköze 

sem létezik, a 
ható volnaz 
A karaván 5 mi g 

A nagy FORD-Karaván 

elya nagy, Ford karavánBucurestit, hogy egész 
Ön vidékére fog érkezni 

A főváros közönsége nagy érdeklődéssel kisérte a karavánt, az automobilsták pedig 

megcsodálták a Ford-kocsikat és kamionokat, valamint a Fordson-traktorokat. a 

; bb fekvő Ford képviselő raktáron tartja a kocsik és teherkocsik 
legujabb modelljeit, Mne habozzék tehát, kérje az ingyenes bemutatást. Minél hosszabban 

beszél egy. Ford, képviselővelannál inkább meg lesz győződve arról, hogy egy gép 

asFord-gyártmányokkal összehasonlit- 

mgtvona arentfez bemutatásokat. Ford és Fordson naponta 
beigazolják- tölényüket és hogy axromániai viszonyoknak leginkább megfelelnek. 

N.. mzkkl 

e s .. tltöl Foráso 
o Botos 

Mare C m 
AIRCRAFT 

cte fFaltceni O - 

tgvumos (tas : u 

CBte . 

de natoz ao C 

Salonta Mare - ane 
Bacáu C ö : : 

CComrat Cetatea Albal 
. 

eszenv) barad 

Adjuci 5 

CArad * : 
Albs Juha Mre Ő 

Deva örd Focsani ( : 
Timisoara 
kÖra me 

Gatlat C 

tugoj 0va nates C om Sárat ( nott a 
Bratla C 

Tulces öa 
( Buzo 

lu3z 

Sevene C Bucuresti á 

váj : Constanta ö 
Craova k 

Suistra 

Roston 
Caraca – Körd Roste Cukate () Mangal 

. C Ciurou 

Theeurel- Bazaroic zor 

! (avarna 

A Ford viszonteladók 

hálozata Romániában. Ha egy Ford kocsival a 
által biztositva van. 

takic 

Minden városban és faluban, a mely mellett a fenti térképen a F 
egy Ford viszonteladót vagy mechanikust fog találni, a li az ös ar ksá 
letekkel felszerelve, Önnek bármely körülmények között rendelkezésére fog állani 
Romániában olyan szervezetünk van, 

szes szűkség- 

a melyhez hasonló nem létezik. 
jelzett helységeken áthalad, ugy a Ford szolgálatai 
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Akormány áazdasági birottsága 

iontos határozatokat horott 
Bukarest, junius 13. 

A kormány gazdasági bizottsága tegnap ülést tartott, amelyen az alábbi 
fontos elvi határozatokat hozta: 

1. Megváltoztatják a gabona valorifikálásáról szóló törvényt, 
2. a határmenti malmok exporttarifáját leszállitják. 
3. leszállitják a bőrgyárak által produkált bőrmaradékok kiviteli tarifá- át 

4. az üzleti órák változatlanul a régiek maradnak, 
5. Románia nem vesz részt az 1933-ban megtartandó chikágói világkiállitá- 

son, mert a kormánynak nincsen erre pénze. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAALAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

30 százalékban kormánypárti 
képviselőket ajánlanak a ma- 
gyarországi választásokra 

Budapest, junius 13. tudja megszerezni a jelölésekhez 

Egész Magyarországon most folynak szükséges kerületi ajánlásokat. 

a választáshoz szükséges képviselői Kétségenkivül megállapitható, hogy 
az ország polgárságának nagy többsé- jánlások. Az eddig befutott jelentések- 

ből me ge ismét Bethlenhez csatlakozik. ből megállapitható, hogy az ellenzék 

csak nagyon kevés helyen juthat tul- A választások eredménye már a 
sulyhoz és ajánlásokból körülbelül eldöntöttnek te 

mintegy nyolcvan százalékban nem ' kinthető. : 

Fischl módszere 
Marosvásárhelyem 

Marosvásárhelyről jelentik: Marosvá- 
sárhelyen a kalapács most szerepel elő- 
ször a lokális érdeklődés fókuszában. 
Machniss Jozefin, rendőri felügyelet 
alatt álló nő lakására tegnap este egy 
21 év körüli fiatalember állitott be, aki 
rövid ott tartózkodás után felszólitotta a 
nőt, hogy összes pénzét adja át neki, 
majd mikor a leány megtagadta, kala- 
pácsot huzott elő zsebéből és addig üt- 
legelte, mig ájultan esett össze. A dnla- 
kodás zajára összesereglett szomszédság 
már csak az eszméletét vesztett nőt ta- 
lálta meg lakásában, akit azonnal kór- 
házba szállitottak. A megugrott merény- 
lőt, ki majdnem Fischlhez Tasonló szen- 
zációval ajándékozta meg Marosvásár- 
helyt - nagy aparátussal nyomozza a 
rendőrség. 
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Elaltafják a fekeleszesz-ügyer? 
TSEKEEK 

Mdbféuydm Hrdió HE 
el a feleeszes- 

vuuy HdzéÉHdedaram ? 
„Ha te leltárod az én pamamámat, én leleplezem a te panamá- 
dat". Érdekes sajtóháboruság Kolorsmegye volt körigargatási pre- 

- - 

lekíusa és a bánllyhunyadi interimár bizottság elnöke közrött 

Kolozsvár, junius 153. 

A feketeszesz-ügyben már hónapok óta fo- 
lyó vizsgálat nem lesz hiábavaló munka 
mégsem, ha el is maradnak az annyiszor be- 
igért szenzációk. Mert azok elmaradnak. Biz- 
tos? Alighanem. Amikor még dr. Dunca Ge- 
rő kezében volt a vizsgálat, ő azt a kijelen- 
tést tette az ujságiróknak, hogy egykét hé- 
ten belül szenzációs letartóztatások lesznek. 
A már közben is lassitott gőzzel elhuzódó 
vizsgálat után a közvélemény megnyugvás- 
sal fogadta ezt a kijelentést és várta a be- 
igért terminust. Letelt a határidő - és a várt 
letartóztatások helyett, amelyek során a fe- 
keteszesz-panama igazi bünöseinek kellett 
volna hurokra kerülniök, váratlanul az tör- 

tént, hogy dr. Duncától először elvették a fe- 
keteszesz-ügyet, majd a vizsgálóbirói meg- 
bizást is. : 
Akinek van fantáziája, gondoljon, amit 

akar, találja ki, hogy van-e valami összefüg- 
gés a bejelentett letartóztatások és dr. Dunca 
menesztése között. Anélkül, hogy az ismét 
devatba jött hivatásos jósnők üzletébe akar- 
nánk belekontárkodni, – megjósoljuk, hogy 
a feketeszesz-ügy szép csendesen el fog szen- 
deredni, mint a morenii szondatüz. Miért is 

folytatnák? A szeszgyárak leállottak, a bér- 
lők és tulajdonosok, — akiket magasabb 
helyről belekényszeritettek a feketézésbe, - 
részint tönkrementek, részint immobilizá- 

lódtak és különben is annyi nyilvános meg- 
hurcoltatás után, többé nem mernek, vagy 
nem tudnak még legális szeszt sem főzni. – 
Ugy mellékesen szólva: ebbe a kategóriába 
tulnyomóan kisebbségi emberek tartoznak. 
Ezek megbünhödtek a feketeszeszért, olyan 
bün miatt, amelyet elkövettek ugyan, de 
presszió alatt. Az értelmi szerzők és felbuj- 
tók azonban nem kisebbségiek, azonkivül 
tulmagasan is ülnek, semhogy utól lehetne 
érni őket. De különben is: minek még job- 
ban kompromittálni az ország hirnevét azzal, 
hogy ilyen és amolyan magas tisztségeket 
viselő előkelőségek hogyan hajszolták bele 
az eleinte aggodalmaskodó kisebbségi polgá- 
rokat egy olyan ügybe, amelyben nagyon ke- 
vés dicsőség terem, akárkinek is? Nem? 

Tehát: a feketeszesz-ügyet el fogják altat- 
ni. 

Nem egyszerre, hanem szép lassan. A mo- 
renii szondatüz eloltása se ment egyik nap- 
ról a másikra. A kolozsvári törvényszéken 
még zajlik a feketeszesz-ügy egyik, - alap- 
jában lényegtelen, — fejezete. Moga Jenő, 
volt bánffyhunyadi interimáris polgármester 
1929. tavaszán elfogott egy szeszszállitmányt, 
amely állitólag hamis bárcával került az or- 
szágutra. Moga Jenő chemarista, a nemzeti 
párt tagja és mégis most, két évvel a történ- 
tek után, feljelentést adott be dr. Tartia Au- 
rél kolozsvári pénzügyigazgató, dr. Nagy 
helyettes pénzügyigazgató, Görr József pénz- 
ügyi főtisztviselő és dr. Joe Gherman, volt 
kolozsmegyei alispán ellen, akiket azzal vá- 
dolt meg, hogy részben interveniáltak nála, 
részint kényszeriteni akarták a lefoglalt szesz 
kiszolgáltatására. A feljelentés a lapokban is 
megjelent, teljes részletességgel. 
Moga Jenő feljelentése alapján még dr. 
Dunca bevezette a vizsgálatot, amely most 
érkezett el a legérdekesebb stádiumába. A 
feljelentőt szembesitették mindazokkal az 
emberekkel, akikre hivatkozott. A szembesi- 
tés természetesen eredménytelen maradt, sőt 
bizonyos mértékig kedvezőtlenül végződött 
Mogára, akiről a kihallgatások során olyan 
vallomások hangzottak el, hogy, — ha ezek 
igazak, - Mogának lenne igazán a legki- 
sebb erkölcsi jogosultsága a szigoru purifi- 
kátor mezében tetszelegni. 
De ez nem is fontos ebben a pillanatban. 
Sokkal érdekesebb az a sajtópolémia, a 

mely Moga Jenő és dr. Joe Gherman között 

A tulnyomó többség kéri a 

Gillette 
horotva- 
készüléket 

nengét! 

Kapható 
mindenütt! 

6. OLDAL 

keletkezett a szesz-üggyel kapcsolatban. - 
Gherman dr., mint Kolozsmegye közigazga- 
tási prefektusa, annak idején hivatali fölöt- 
tese volt a bánffyhunyadi polgármesternek. 
És ebből az időből dr. Gherman olyan váda- 
kat olvas Moga Jenő fejére, amelyek bevi- 
lágitanak a vidéki kiskirályok „közigazgatá- 
si" labirintusába. 
Gherman dr. nem beszél a levegőből. Szá- 

mokat, aktákat, dátumokat állit csatasorba. 

Bánffyhunyad a vásári vámok bérletét szer- 
ződésileg átadta Gritta Ovidius, volt kolozs- 
vári rendőrprefektus feleségének. A szerző- 
dést a megyei tanács jóváhagyta. Ennek elle- 
nére, a bizonyára jó üzletet véletlenül és vá- 
ratlanul Pipos Cornél pénzügyi tisztviselő 
kapta meg, aki, — véletlenül Moga polgár- 
mester sógora, egyben tanuja a feketeszesz- 
ügyben. Megindult a vizsgálat (56-1930. szá- 
mu jegyzőkönyv), amely megállapitotta, 
hogy a piaci vám törvényellenesen jutott Pi- 
pos kezébe. Az ügy dossziéját, (889 és 997- 
1930.) Moga visszatartotta és nem küldte be 
a központi árlejtési hivatalnak. A hunyadi 
vámmonopólium ellen. - állitja dr. Gher- 
man, – sulyos panaszok merültek fel a kör- 
nyékbeli falvak lakóssága részéről, amelyet 
valósággal megzsaroltak. Igy például 24- 
1930. szám alatt, december 9-ikén Tetis köz- 
ség azt panaszolja, hogy a bánffyhunyadi 
piacon pontosan a kétszeresét szedik a meg- 
engedett vásárvám összegének. Hasonló vá- 
dat emeltek Moga ellen a saját interimár bi- 
zottságának tagjai is, mire Kolozsmegye pre- 
AAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAA 

Páris, junius 13. 
Sulyos repülőszerencsétlenség tör- 

tént tegnap spanyol terület felett, a Bar- 
cellonától negyvennyolc kilóméternyi 
távolságban fekvő Villanuneva község 
közelében. 
A katasztrófta áldozata Marcel La- 
louette francia pilóta, aki egy évvel 
ezelőtt Károly román királyt repülő- 
gépén hazahozta Bukarestbe. 

Marcel Lalouette csütörtökön este indult 
el egy hydroavionon Párisból Tunis fe- 
lé. Kiséretében volt egy tizenhétéves 
pilóta, Permangel marquis fia. A gép 
egyideig simán haladt, 
miután azonban elhagyták a Pyren- 

Kizárólag párisi minták a legkülön- 
legesebb választékban kapható 

„GALLIA" Rt. 
Bukarcst, Str. Barafici 2. I cm. 

(Piata Sft. Gheorghe). Bejárat a folyosón. 

Fiókok : Chisináu, lasi, Bacáu, Galati, Plo- 
esti, Craiova, Temesvár, Kolozsvár. 

fektusa vizsgálóbiztost küldött ki 1931. ja- 
nuárjában. A vizsgálattal megbizott megyei 
tisztviselő megállapitása szerint a vásárvá- 
mok bérlője valósággal kiuzsorázza a kör- 
nyékbeli falvak lakósságát és, ha valaki pa- 
naszra ment Moga polgármesterhez, ez azt 
kivánta, hogy bélyeges irásban nyujtsák be 
hozzá a feljelentéseket. A vizsgálat eredmé- 
nye alapján Kolozsmegye közigazgatási pre- 
fektusa elrendelte a törvénytelen állapotok 
megszüntetését, (20375. szám), de Moga nem 
hajtotta végre a rendeletet, mire az ügy fe- 
gyelmi utra terelődött. 
Valami 300 lejes napidijakról is tesz emli- 

tést dr. Gherman, amely 300 lejeket egy sza- 
bálytalanul felvett napidijasnak fizetett ki 
az interimár bizottság és végül is kénytelen 
volt a folyósitott összegeket a saját zsebéből 
visszaadni a községi pénztárnak. 
Egyelőre itt tart ez az érdekes sajtópolé- 

aki egy évvel 
ezelőtt hazahozta 
Károly királyt 

neusokat, viharzónába kerültek, amely 
olyan erős volt, hogy nem tudott ve- 
le megbirkózni: A gép lezuhant és 
mindkét pilótát maga alá temette. 
Marcel Lalouette holttestét Versail- 

lesba szállitották, ahol az ottani Notre 
1enme-székesezyházban ravatalozták 
el. 
A koporsón legfelül van Károly 
rály rózsakoszoruja. 

Lerótta részvétét a ravatalnál a párisi 
román követség is. 
A tragikusan elhunyt pilóta egyike 

volt a legjobb francia repülőknek, aki 
legutóbb a Páris-saigoni távlatban 
gyorsasági rekordot állitott fel. AALAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
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naponta több 
kommunista 

elkben 
Hamburgban szinte állandó harc folyik. A birodalmi rendő rség 

betiltolt minden felvonulást 
Berlin, junius 13. 

Eltekintve azoktól a nehézségektől, 
amelyeket a kormánykoalició együtt- 
tartása a Brüning-kabinetnek okoz, 
helyzetét rendkivül sulyossá teszik a 
szinte óráról-órára és a birodalom min- 

EN 

BUTORGYÁRÁB 

MAROSVASÁRHELY 
BUKNREST 

BR SS 
NNGYSZEBEN MOTTO: 

ELSŐKÉZBŐL - A LEGJOBBAT — LEGOLCSÓB- 
BAN, KEDVEZŐ FIZETÉ SI FELTÉTELEKKEL ! 

den részében megismétlődő l kommunis- 
ta zavargások. 

A szükségrendelettel kapcsolatban a 
kommunisták országszerte tovább foly- 
tatják tüntetéseiket. Casselben a rend- 
őrség kényszerült lőfegyverét használ- 
ni s ennek során egy rendőrgolyó balá- 
losan találta Dominovsky henteslegényt. 
Kivüle még többen megsebesültek s 

letartóztattak. 
Az Elba melletti Lauenburgban szintén 
engedély nélkül tüntettek a kommunis- 

mintegy ötven zavargót 

ták. 

A rendőrség itt is sortüzet adott le 
a- 

lott és két sulyos sebesült, továbbá 34 
rájuk s az eredmény itt is egy 

letartóztatás. 

Brémában a kommunisták előbb a nem- 
zeti szociálistákkal ütköztek össze, majd 
a közbelépő rendőrséggel. Uz alkalom- 
mal 12 rendőr és ismeretlen számu nem- 

KNilenc zeti szociálista megsebesült. 
kommunistát letartóztattak. 
ugyanez történt. 
Hamburgban napok óta 

Kölnben 

JUSSELINE mintáz 
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lezuhantés srörnyethalt 
lalomucíte irancia pilóta, 

Ravatalára Károly király rózsakoszorut helyevett * 

ki- 

szüntelenül 

látva a Dillan-cég garancia-szalagjával és * 

ott 

mia, amelynek kivülálló szemlélője nem 
szabadulni egy régi magyar közmondás , 
riációjának a hatása alól. Ez a közmond, 
eredetileg ugy hangzik, hogy: „Ha te ütöd , 
én zsidómat, én is ütöm a te zsidódat", —, 
az adott helyzetnek megfelelően átalakity 
igy is szólhatna: „Ha te feltárod az én pan, 
máimat, én is leleplezem a te panamáidat 
Alig lehet kétséges, hogy Moga Jenő ne 
marad adós a felelettel és akkor ujabb rés 
letek jutnak majd nyilvánosságra, a megy 
közigazgatás titkos levéltárából. Ha a feket 
szesz-ügyben még sokáig tart a vizsgála 
könnyen megérjük, hogy szép lassan felgö 
gyölődnek a legtarkább és legsürübb pan 
masorozatok. Egyik kelevény a másikat ! 
kasztja fel. A feketeszesz-ügyben bevezete 
vizsgálat tehát végeredményben mégsem vo 
hiábavaló. 

Bányai Ernő 

egymást követik a véres harcok a val 
sággal felkelésben levő kommunistá 
kal. Tegnap este a Schaarmarkton me 
végbe sulyos összeütközés. 
Mintegy ötszáz főnyi kommunista cs 
port megtámadta a felvonuló rendő 
séget, amelynek lövéseit ugyancs 
tüzeléssel viszonozta. 
A lövöldözésben egy kikötő-munk 

sulyosan megsebesült. A rendőrség e 
uttal tiz kommunistát vett őrizetbe. 

A legutóbbi zavargásokra való teki 
tettel a kormány elhatározta, hogy 
legerélyesebb eszközökkel lép fel 
kommunisták ellen. A birodalmi ren 
őrigazgatóság az alkotmány alapjé 

mindennemü szabadtéri politikai gyül 
kezést és felvonulást betiltott. 

A HETVENEGYÉVES FéÉRJ AGIO 

LőTTE ÖTVENHATÉVES FELESÉG 

MAJD ÖNGYILKOS LETIT. Insbruckból 

lentik: Az itteni előkelő villanegyedben Ba 

Lajos hetvenegyéves udvari tanácsos, vé 

kerületi főnök, ma délelőtt agyonlőtte ötve 

hatéves felcségét, majd öngyilkosságot kö 
tett el és ő is meghalt. Baer öt éve nős, 

állandóan rosszul élt feleségével. Az idős 

zaspár tragédiája nagy megdöbbenést 

tett. 

eseeseeceeseeeeeseszeeümvélé 

Miacsodás nyaklán 
Megtámadja a 

rákot és a többi ier 
tőző betegségeket 
Ha az egészséges sejtekhez vibrációs kul 

zás csatlakozik, a bakteriumok arra kénysze 

a test seiteit, bogy rendellenes szokásától 

gyakorisággal hul ámozzanak, másoknál pe sájt 
jesen megszünteti és lefojtja a hullámzást, á oz 
hogy a hullámzásba ellenálló sejteket, vagvi 
nokat visz be. t 

Ez Lakhovski francia orvos-professzor teon 
amelyet körülbelül 2 évvel ezelőtt az or Kisérk 
rők előtt kifejtett. Ugy a teoria, mint a és 
bemutatások mindenütt feltünést keltettek é 

zalmat szereztek a felfedező tudósnak. kelen 

Értekezletében a irancia orvos-tanát kile 
hogy az emlitett hullámzás végzetes hatás 1j 

ugy lehet ellensulyozni, ha villamos el 

bitosítjuk a szervezet rendes működésének h 
reálitását, egy vagy töőbb hullámzó kőr fszünk 
melyet nyaklánc vagy őv formájában beneő md 
testbe, Ez az eljárás a rákos és más fertón t 

betegedések esetén kitünő eredményeket folyás 
fel és lényegesen megjavitotta a betegség es ő 

Ezek a csodás hatásu nyakláncok kben 
kaphatók gyógyszertárakban és drog eriá 

a párisi orvosi 

A Lakhovski-laboratorium vezérképviselóle 

Dillan, Pitar Mos 4 Bucuresti, felhivja 4 ján 
ség figyelmét arra, hogy csak azok a ny 1 
és övek valódiak, amelyek csomagolása e 

Ilenőt 

vignettájával, : 
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Shatv tanulmányutja 
Shar augusztus 5-én Szovjet- 

oroszországba érkezik, a lapok 
szerint. Ezzel a riporttal meg- 

csak az, hogy az utazás el ne 
maradjon. 

§ghaw kinéz a Moszkvára befutó expressz 
blakán. Még alig tünnek fel az állomás kon- 
Mirjai, már riporterek özönlik el fülkéjét. 

1. Riporter: 
Nem üzenünk Önnek hadat, 
De kellene egy pár adat! 

H. Riporter: 
Született-e? Hol és mikor? 
Jó a mathuzsálemi kor? 

III. Riporter: ; 
Harangszókor mond-e ávét? 
Szereti a Franck pótkávét? 

IV. Riporter: 
: Szebb-e az ősz a tavasznál? 

Tyukszemek ellen mit használ? 
vi Sharo: . . 

Maga indiszkrét, kis hamis, 
Bár ilyen vagyok magam is, 
Választ ezekre nem adok, 
Legfeljebb adós maradok! 

m Kalauz: 
a' Ugy érzem, meg fogunk állni! 
e Moszkva felé kiszállni! 

és Sharo (hordárhoz): 
y Bátyuska, füleljen erre, 
et Vessen ügyet a koferre, 
la Jó volna, ha gondos lenne, 
ö Egy pár kiló ész van benne, 
n Lángész vagyok, s ezzel szembe, 
f Nem fér be mind a fejembe, 
te Ám, én most praktikus voltam 
vű És egy részét bepakoltam. 

Hordár: 
Gondos leszek, ha megfizet, 
(Elejti a koffert) 
Ki tett ebbe bele vizet? 

Sham (másról beszél): 
Ni a Volga, ni az Ural, 
Engemet e tájkép ural! 
A szovjet studiójához érkeznek. 

Speaker (mikrofónba): 
Érdemes volt eddig élni, 
Most Bernard Shaw fog beszélni. 
Jó lesz, ha fülüket pedzik, 
Elmondja, nálunk hogy tetszik! 

Sharm (nyájasan): 
Kisztihand Olgák és Zsuzsik, 
Jónapot sok apró muzsik, 
Itt Bernátnak kél a nesze, 
Ki az öt kontinens esze, 
Kinek észtől lángol feje, 
S kinek muzeumban helye, 
Ön is hasonlókat véljen, 
Éljen a nagy Bernát! Éljen! 
(Iszik egy pohár vizet) 

0 Most a szovjetről beszélek, 
Elmondom, hogy mint itélek, 
Itélek... télek... lek... élek, 

Ba Biztos, elalszom! Ugy félek! 
vé Elalszik) 
ve Speaker (bocsánatkérőleg): 
ö Shaw cipője uttól poros, 
, És ő utóvégre koros, 

Évben kitesz egy nagyapát, 
Hogy is birná ezt a strapát? 
Bár az volt mindig a gondja, 
Hogy magát virgoncnak mondja, 
Lám, a helyzet máskép áll ma, 
De tán rólunk szól az álma? 

Shaw mosolyog álmában. Ujabb ezer disz- 
eklevelet lát, amikkel különböző tudományos 
akadémiák szovjetoroszországi tanulmányut- 
ját honorálják. Majd a másik oldalára for- 

T ul és megigazitja feje alatt a Parnassust. 

INCONNUE 

lkalmi vásár ! 
Az előrehaladott idény foly- 

tán, junius 6-tól kezdve 

mélyen leszálli- 
tott árak mellett 

ajánlok : elsőrendű jóminőségüű 

küöppeny, kosztüme és 
ruhákra alkalmas 
svapjuszöveteket! 

Királu lajos 
DIVATÁRU ÜZLETE 

Brassó, MIHÁLY-VAJDA-u. 15 
(volt Kolostor-utca) 12848 E 
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akarunk előzni mindenkit. A fő 

– ISMÉT KIÉLEZőDÖTT A LA-Aoo 
KORMÁNYVAÁLSÁG AUSZTRIÁBAN. Bécs- 
ből jelentik: A hetek óta lappangó kormány- 
válság ismét kiéleződött. Ender kancellár teg- 
nap ultimátumot intézett a kormánykoalició 
pártjaihoz s közölte velük, hogy benyujtja le- 
mondását, ha a többség nem járul hozzá 
Juch dr. pénzügyminiszter takarékossági 
programmjához. Politikai körökben a helyze- 
tet rendkivül kritikusnak tartják, mert a 
nagynémet párt aligha módositja elutasitó ál- 
láspontját. Attól tartanak, hogy a jövő hé- 
ten elkerülhetetlenné válik az Ender-kormány 
bukása. A válság-folyamatot egyébként, — 
mint ismerete, - Schürff dr., igazságügy- 
miniszter lemondása inditotta meg, aki, mint 
a nagynémet párt képviselője, nem akart hoz- 
zájárulni a köztisztviselők fizetéscsökkenté- 
séhez, s általában a fixfizetésüek külön meg- 
adóztatásához. A nagynémet párt választói 
ugyanis tulnyomó részben a köztisztviselők 
és fixfizetésesek köréből kerülnek ki. A nagy- 
németek hajlithatatlansága következtében a 
többségi viszonyok nagyon meglazultak s 
Juch pénzügyminiszter programmjához nem 
mutatkozik megbizható többség. Juch egyéb- 
ként tegnap a legsötétebb szinekkel ecsetelte 
Ausztria pénzügyi helyzetét, hangoztatva, 
hogy gyors elhatározás szükséges, mert min- 
den halogatás végveszélybe döntheti Ausz- 
triát 

- MILYEN LESZ AZ IDŐ? A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése szerint helyen- 
ként zivataros eső várható, lényegtelen hő- 
változással. 

– TITKOS ARZENÁL EGY HEGY BEL- 
SEJÉBEN. Dublinból jelentik: A polgárőrség 
egy Dublin környékén levő hegységben titkos 
fegyver és lőszerraktárt fedezett fel. A meste- 
rien megépitett betonpince bejáratát érintés- 
re robbanó biztositóberendezés védte, amit 
azonban sikerült ártalmatlanná tenni. A pin- 
ce falai mentén robbanóanyagokkal telt 
agyagkorsók állottak, azonkivül többszáz 
puskát, pisztolyt, automatikus revolvert és 
néhány gépfegyvert is találtak. A polgárőr- 
ség a pincében gépirásos okmányokra is buk- 
kant, melyek szerint veszedelmes összeeskü- 
vés volt készülőben. 
—– FIATAL BRASSÓI ZENESZERZŐ SZIM- 

FÓNIÁJA AZ ASTRA-KONZERVATÓRIUM 
SZIMFÓNIKUS HANGVERSENYÉN. Az 
Astra-konzervatórium, amelynek vezetősége 
Bobescu Constantin igazgatóval az élén élénk 
és értékes szerepet játszik Brassó zenei éle- 
tében, junius hó 16-án, kedden este a Honte- 
rus főgimnázium nagytermében szimfónikus 
hangversenyt rendez. A hangversenynek ku- 
lön érdekességet ad az a körülmény, hogy ez 
alkalommal mutatják be Molnár Károlynak, 
a nagytehetségü fiatal muzsikusnak és zene- 
szerzőnek Es-dur szimfóniáját. Molnár Károly 
Bobescu igazgatónak és Paul Richter zene- 
igazgatónak volt a növendéke és nagy zene- 
kari müve mindenesetre komoly figyelmet ér- 
demel. Szimfóniáján kivül Wagner Tannháu- 
ser-nyitánya és Csajkovszki „1812" cimü mo- 
numentális szimfóniáját adja elő a zenekar, 
Bobescu igazgató vezényletével. 
– HATÁRVILLONGÁS - FELHŐSZAKA- 

DÁS MIATT. Athénből jelentik: Az utóbbi 
napokban az egész Balkán-félszigetet végig- 
seprő vihar, Görögország és Bulgária között 
konfliktust eredményezett, amennyiben a gö- 
rög-bolgár határon levő Vistrica folyó, a fel- 
hőszakadások következtében annyira megda- 
gadt, hogy kilépett a medréből s igy jelenté- 
keny görög területet kanyaritott le magának. 
A bolgár határmenti hatóságok nem akarták 
ezt az önkénytelen térfoglalást orvosolni, mire 
a görög kormány a bolgár kormánynál in- 
terveniált az ügyben s miután a bolgár kor- 
mány a folyó megrendszabályozásához bele- 
egyezését adta, a görög utászok megkezdték 
munkájukat, hogy a rakoncátlan Vistricát 
visszatereljék régi medrébe. Bécsben és 
környékén is hatalmas vihar pusztitott teg- 
nap délután, mely különösen a szántófölde- 
ket dulta fel. Bécsben a tüzoltókat száznál 
több esetben hivták segitségül. 
— Harmadosztályu kocsikat csatol- 

nak a Rapid-vonatokhoz. Bukarestből 
jelentik: A Cfr. vezérigazgatósága elha- 
tározta, hogy a személyvonatokon rövi- 
desen megszünteti az I. osztályu kocsi- 
kat, mert utas a külforgalmi személyzet 
jelentései szerint csak elvétve ákadt a 
legdrágább kocsiosztályokon. Ezzel 
szemben a vezérigazgatóság 1gen örven- 
detes ujitást vezet be és a Rapid vona- 
tokhoz, amelyeket eddig csak I. és 
osztályu kocsikból állitottak össze, rövi- 
desen III. osztályu kocsikat is kapcsol- 
tat. A III. osztályu Rapid-kocsik ülőhe- 
lyeit kényelmesebb vászonburkolattal 
átják el. 

láti UJABB JELENTÉSEK A NÉMETOR- 
SZÁGI ZAVARGÁSOKRÓL. A tegnapi és ma 
éjjeli kommunista zavargások sokkal na- 
gyobbméretüeknek és hevesebbeknek bizo- 
nyultak, mint ahogyan az első jelentések sze- 
rint látszott. A casseli összeütközéseknek nem 
egy, hanem négy halottja van, Hamburgban 
pedig a zendülő kommunisták egy acélsisa- 
kost agyonvertek. Köln Müllheim nevü mun- 
kásnegyedében az éjjel elkeseredett barrikád- 
harc fejlődött ki a kommunisták és a rend- 
őrség között. Az ádáz küzdelemben a kom- 
munistáknak öt, a rendőrségnek pedig egy 
sulyos sebesültje volt. - A karhatalom csak 
nagy nehezen tudta visszaszoritani az utca 
uralmáért harcoló kommunistákat, akik kö- 
zül 45 embert letartóztattak. Berlin politikai 
köreiben nyilt titok gyanánt járja a hir, hogy 

sa alkalmával Brüniteg kancellár irásbeli fel- 
hatalmazást kapott a birodalmi gyü.és felosz- 
latására. Brüning beavatottak szerint akkor 
fog élni ezzel a felhatalmazással, ha a német 
néppárt tovább folytatja akcióját a nagyipa- 
ri diktatura bevezetése érdekében, amelynek 

élére Schacht, vov biodalrai bankkormány- 
zót szemelték ki. 
– MEGKERULT A BUKARESTI ÉKSZER- 

RABLÁS EGYIK TETTESE. Bukarestből je- 
lentik: Beszámoltunk arról a vakmerő ékszer- 
rablásról, amely nemrégiben a Calea Victori- 
ein levő Resch-féle ékszerüzletben történt. – 
Két előkelő hölgy jelent meg az üzletben és 
drágábbnál-drágább ékszereket és ékköveket 
kérve, az egyik egy rendkivül értékes ékkő- 
vel megszökött. A cég feljelentésére a rend- 
őrség nagy apparátussal inditotta meg a nyo- 
mozást, amely most végre eredményes meder- 
be terelődött. A szálak Galacra vezettek s az 
ottani rendőrség előállitott egy Friedenberg 
Mardochai nevü urat, akinek a lakásán ház- 
kutatást tartottak és 320 darab értékes bril- 
liáns követ találtak. Friedenberg bevallotta, 
hogy tagja az ékszerrabló társaságnak. s raj- 
ta kivül még két hölgy volt a segitőtársa. — 
Friedenberget letartóztatták, büntársai kézre- 
keritésére pedig meginditották a nyomozást. 

Jorga szükszavu 
törvényeket akar 

; Bukarest, junius 13. 
A közoktatásügyi minisztériumból 

származó hirek szerint Jorga miniszter- 
elnök már elkészült két igen fontos tör- 
vényjavaslatával. 
Az egyik a közoktatásügyi törvény 
tökéletes megváltoztatása, a másik a 
közoktatásügyi minisztérium ujjá- 
szervezése. 

A közoktatásügyi minisztériumot a Ma- 
niu-kormány olvasztotta össze költség- 
megtakaritás cimén a kualtuszuggyel. 
Ezt akarja most Jorga visszacsinálni. 
közoktatásügyi törvényt viszont, amit 
Jorga teljesen elhibázottnak tart, még 
Petrovici szavaztatta meg. 

Jorga most mindkét módositást rövi- 
den, de velősen akarja elintézni. Fő- 
szempontja a szükszavuság. Fetrovici 
229 szakaszos törvénye helyett például 
ő mindössze 10 szakaszos javaslatot ké- 
szitett. A közoktatásügyi tárca átszer- 
vezéséről szóló javaslat is csak 16 sza- 
kaszból áll. 

– FILDERMANNAK FÁJNAK A ZSIDÓ 
SZAVAZATOK! Bukarestből jelentik: Filder- 
mann, a romániai zsidóság politikai mozgal- 
mainak nagy kovászkeverője, lapjában, a Ku- 
rierul Israelitben rendkivül éles támadást in- 
tézett a zsidó nemzeti párt ellen. Adatokat 
sorol fel annak igazolására, hogy az ő liberá- 
lis szinezetü politikai csoportjának ellensu- 
lyozására alakult zsidó nemzeti pártnak sem- 
mi oka sincs arra, hogy a választás eredmé- 
nyével dicsekedjék. Fildermann lapja kimu- 
tatja, hogy Tulinghiben és Sascuton a zsidó 
párt listájára – keresztény szavazatok is es- 
tek, valószinüleg a falusi szavazók tájékozat- 
lansága miatt. Összesen 180.000 zsidó szavazó 
van az országban s abból a zsidó nemzeti 
párt mindössze 64.000 szavazatot kapott. Fil- 
dermannak nagyon fájhatnak ezek a szava- 
zatok is, mert végül odalyukad ki, hogy a 64 
ezerből is mindössze csak 57.000 a jogerős zsi- 
dó szavazat s a többihez Isten tudja, milyen 
uton-módon jutott a zsidó nemzeti párt. 
– LEÉGETT A ROMANI CUKORGYÁAR. 

Romanból jelentik: Tegnapelőtt este az itte- 
ni Danubia-cukorgyár harmadik emeletén, a 
hol a finomitók vannak, tüz ütött ki, amely 
rövidesen lángbaboritotta a gyár egész épü- 
letét. A helybeli tüzoltóság tehetetlenül állt a 
tüzzel szemben, mert fecskendőinek a vizsu- 
gara csak a második emeletig ért fel. Ezért 
telefonon segitségül hivták a bacaui és piat- 
ra-neamti tüzoltóságot is, amelyek azonban 
már nem sokat menthettek. A kárt mintegy 
tiz millió lejre becsülik. A hatóságok megin- 
ditották a vizsgálatot a tüz okainak a kideri- 
tésére. 

Telefon : 
518 

Hindenburg birodalmi elnöknél tett látogatá- 

„MODERN MOZGŐ 

mékmadár 
– Leendő anyáknak kellő figyelmet 

kell forditani arra, hogy bélmuüködé- 
sük rendben legyen, ez pedig a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 
nálata által érhető el. Nőorvosi klini- 
kák vezetői egybehangzóan dicsérik a 
valódi Ferenc József vizet, mert könnyen 
bevehető és rendkivül enyhe hatása gyor- 
san és minden kellemetlenség nélkül je- 
lentkezik. A Ferenc Józself keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

STOLLWERCK TEJKARAMELLÁK tej- 
tartalom tekintetében is megfelelnek az egész- 
ségügyi szabályoknak. 

A NYITOTT ABLAKON BEMÁSZOTT 
A KATONA ÉS MINDJÁRT MEGVOLT A 
GYEREK", mondja a főszereplő és a közön- 
ség harsány nevetéssel válaszol minden szel- 
lemes és ötletes jelenésre. Nóti Károly film- 
bohózata: Drei Tage Mittelarrest mindenhol 
a világon és igy Brassóban is óriási sikert 
aratott. Az első két napon zsufolásig megtelt 
a Modern Mozgó közönséggel, amely elejétől 
végig, két teljes órán keresztül mulatott a leg- 
jobb német énekes, táncos filmoperetten. - A 
nagy slágert a Modern Mozgó szombaton és 
vasárnap is müsoron tartja. 

– Hogyan éljen a szivbajos ember? Ilyen 
cim alatt dr. Bodon Károly egyetemi magán- 
tanár tollából hézagpótló munka jelent meg Bu- 
dapesten. A kitünő könyv a nagyközönség szá- 
mára iródott és elmondja mindazt, amit minden 
szivbajos, érelmeszesedésben szenvedő ember- 
nek tudnia kell. Nem az orvosi kezelés kikü- 
szöbölését szolgálja ez a könyv, hanem gyakor- 
lati utmutatással szolgál a laikus betegnek ar- 
ra, hogy milyen életmódot folytasson, hogy se- 
gitse elő a gyógyulását és – mikor menjen 
orvoshoz. – A rendkivül praktikus mü ára 88 
lejért kapható a Brassói Lapok Könyvosztályá- 
ban. (Vidékre 10 lej portó.) : 

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK 
BRASSÓBAN. Folyó évi junius hó 13-tól 27- 
ig a gyógyszertári déli-, éjjeli- és vasárnapi 
szolgálatot a következő gyógyszertárak látják 
el: Belvárosban: Sugár Árpád „Fehértem- 
plom" gyógyszertára, Kolostor-utca 8. szám. 
Bolonyában: Eichhorn Albert „Fekete torony- 
hoz" cimzett gyógyszertára, Kut-utca 43. sz. 

– PERLROTT-CSABA KÉPKIÁLLITÁSA, 
nmely ma egy hete nyilt meg az Elite-kávé- 
ház külön termében és amely a müűértők kö- 
rében megérdemelt méltánylásra talált, vasár- 
nap, 14-én délben zárul. A változatos kollek- 
ció révén Brassó közönsége a modern ma- 
gyar festőmüvészet egyik reprezentáns egyé- 
niségét ismerheti meg Perlrott-Csabában, aki- 
nek tárlatai az európai fővárosokban is mü- 
vészeti eseményt szoktak képezni. 

LEFőZÉS 

— Itt tilos a horgászás. Fizet öt pengőt. 
—– Csakhogy én nem halászok. Ezt a gilisz- 

tát tanitom uszni. : 
— Mutassa csak a gilisztát. 
—– Itt van el 
— Pláne fizet öt pengőt! A gilisztán nincs 

fürdőruha és anélkül itt fürdeni tilos. 
(Muskete.) 

AZ ELŐNY 

— Az orvosok állitják, hogy sokkal keve- 
sebb szopránhangot hallani, mióta a nők is 
dohányoznak. 
— No, ez az első nyomós érv a nők dohány- 

zásának érdekében. 

(Southern Lumberman.) 

CeeHumH CHara 
fogorvosnő, Brassó. 

Rendel: Zeidner házban Buzasor 8 sz. 1 
emelet alatt. Müfogak, fogtömés, koronák. 
fogsorok, kaucsuk- és aranumunkák gyor- 
san és olcsón, a legujabb praxis szerint. 

Fájdalommentes foghuzás sSz. 1327. 

BRASSO 
Cunon Na. 27 

WESTERN beszélőgénp. 

Ma szombaton és vasárnap a legcsodásabb német énekes, 
Noti Károly páluadijnyertes bohózata filmen 

Csak felnőffeknek! 

Drei Taye Mitlelarrest] 
(NYITOTT ABLAK) 

s Csupa humor, vidám kacagás,. ének. tánc, zene. katonaoperette. 
Főszerepben: Gretl Theimer (a Zwei Herzen primadonnája). Fritz Schultz 

Lucie Englisch. Paul Hörbiger és az aranyhumoru félix Bressart 

táncos vigoperette 

Magyar feliratok. 

Vasárnap délelőtt 11-1-ig 

GyiLKOS VAGYOK 
HANS STÜVE. GRETE MOSHEIM 

Jön 

A 
A legnagyobb sláger Jön 

FNEVIEN 
Következő müsor: „A kis cukrászda" énekes. hangostilm. 



K FUMOSAN clfgaretták ujabb gyárt- 
mányai már nem sötétek és a dohányzók tö- 
megei csatlakoznak az uj gyártmányok- 
hoz. 

– FIGYELMEZTETÉS AzZ IDEGEN ÁlL- 
LAMPOLGÁROK RÉSZÉÚRE. A brassói rend- 
őrség idegenellenőrző osztálya felhivja az ér- 
dekelteket, hogy a mostani idegenellenőrzés 
alkalmából csak azok nyujtsák be kérbényü- 
ket és irataikat, akiknek tartózkodási engedé- 

Ive junius elsején lejárt. Nem tartoznak be- 
nyujtani kérvényüket azok, akiknek tartózko- 
dási engedélyén „termin ultim" megjelölés 
áll, felvilágositás elnyerése céljából további 
információkat kell, hogy kérjenek a rendőr- 
ségek illetékes ügyosztályánál. 

HA ÖNT FEJFÁJÁS KINOZZA, men- 
jen el a legközelebbi gyógyszertárba és ve- 
gyen be kis vizzel egy Algocratine kapszulát. 
Néhány percen belül megszabadul a fejfájá- 
sától. 

– HAMIS EZERLEJES. Marosvásárhelyről 
jelentik: Liebermann Mária, 15 éves leány, 
tegnap kisebb bevásárlást eszközölt egy tra- 
fikban és ezerlejessel fizetett. A bankjegyet 
a trafikos még aznap továbbitotta a Monopol- 
nak, ahol megállapitották, hogy a pénz ha- 
mis. A rendőrség kihallgatta ez ügyben Lie- 
bermann Mária édesapját, akinek vallomása 
szerint az ezerlejest egy mészárostól kaápta. 
A nyomozás folyik. 

– NYITOTT ABLAKOK. A szinlap szerint 
ez a filmvigjáték csak felnőtteknek való. Nos, 
a film jelenetei egyáltalában nem annyira si- 
kamlósak, mint ahogyan a szinlap intése után 
gondolhatnók, viszont hallatlanul gazdag a 
mulatságosnál mulatságosabb helyzetekben. 
Jó békebeli katonatörténet a film meséje: a 
vidéki német városka polgármesterének háza 
nyitott ablakán keresztül bemászik egy ka- 
tona és hogy, hogynem, elcsábitja az erényes 
szakácsnét. Polgári és katonai hatóságok ke- 
resik lázas buzgalommal a kaland hősét, aki 
azonban három napi dutyi árán megszabadul 
la leleplezéstől. Végül is négy apa tolong a 
csinos szakácsné körül s ő kiválasztja magá- 
mnak a legdetekabbat és legrokonszenvesebbet 
közülük. Ezt a vidám mesét Félix Bressart, a 
kiváló és istenáldotta német komikus alaki- 
tása füszerezi a legragyogóbb szinészi mun- 
kával, amelyet a hangos film térhóditása óta 
bizony gyakran nélkülöztünk a legjobban 
reklámozott slágerekben is. A filmnek a Mo- 
dern Mozgó bemutató előadása óta nagy si- 
kere volt és mindenkor telt házak nevették 
végig Félix Bressart bravuros alakitását. 
– CSENDŐRÖK ÉS RABLÓK VERES ösz- 

SZEÜTKÖZÉSE. Bukarestből jelentik: Tegnap 
éjjel Jilava közelében egy rablóbanda össze- 
ütközött a csendőrőrssel. Az ütközet során 
mindkét részről számos lövést adtak le, a 
mely végül is azzal fejeződött be, hogy a tul- 
erő elől a csendőrségnek vissza kellett vo- 
nulnia. Ugy a bánditák, mint a csendőrök kö- 
zül többen megsebesültek, egy csendőr pedig 
eltünt. Az eltünt esendőrt keresik, az a felte- 
vés, hogy halálos sebet kapott és, hogy a ku- 
koricásban kiszenvedett. 
– KÉTSZÁZ EGYIPTOMI ZSANDÁRT 

MEGMÉRGEZTEK. Alexandriából jelentik: 
Az egyiptomi csendőrségnek egy teljes ba- 
tallionja gyakorlatozást tartott és a pihenés 
során a csendőrlegénység között sajtot osz- 
tottak ki. A sajt, ugylátszik, rothadt volt és 
a legénység közül mintegy kétszázan megbe- 
tegedtek. Mérgezési tünetek mutatkoztak, mi- 
re a parancsnokság azonnal intézkedett, hogy 
a kétszáz csendőrt autókon az alexandriai 
kórházakba szállitsák. Nincsen kizárva, hogy 
merényletről van szó. 

—– SZEBENVÁRMEGYEI NYUGDIJÁSOK 
FIGYELMÉBE! A szebenvármegyei polgári 
nyugdijasok egyesületébe már megkezdődtek 
a beiratkozások. Hivatalos órák délután 4 és 
6 óra között az egyesület Str. Avram Jancu 
9 szám alaátt levő nagyszebeni helyiségében. 
ISMERD MEG MAGAD grafológiai 

iráselemzés által, hogy irányitója lehess ugy 
a magad, mint a hozzátartozóid sorsának. 
Kitünő elemzést készit Schneider J. gfafoló- 
gusnő, 100 lejért. Brassó, Sütő-utca 4. Fogad 
csak délelőtt. 

BRASSÓI ORVOSI HIR. Dr. Tutsek 
Géza, volt vármegyei főorvos, szabadságáról hazaérkezve, rendelését ujból megkezdte. 
(Brassó, Wáaisz Mihály-utca 30.) 
VVVVVVVVVVVVevevvvvvvv 

8. OLDAL 

XC ASSZONYOM! Ne hagyja magát, mert 
nem lehet az életben visszaho d, azt, ami 
már elmult. Ön is tudja jól és midenki, hogy 
ma az Astra mozgóban vetitik a legnagyobb 
és a legjobb filmeket. A multak hintaján nem 
mehetünk egy tapodtat sem előre. Ásszonyom 
és nagyérdemü közönség, mi mutatjuk be a 
filmpiac ragyogó ujdonságait. Nézze meg Jo- 
sef von Sternberg és Marlen Dietrich világ- 
sikert aratott filmjét: „Marokkó"-t és meg- 
győződhetik arról, asszonyom, hogy mienk a 
jelen és mienk a jövő. A Klang-Tobis beszélő- 
gép teljesen egyenrangu bármilyen más nevü 
elsőrendü géppel. Viszontlátásra, a „Marok- 
kó" szombat esti diszelőadásán - Az Astra 
mozgó igazgatósága. 

INTERNÁTUS BRASSÓBAN, FőGIM- 
NÁZIUMI TANULÓK SZÁMÁRA. A római 
katholikus főgimnázium épületében, egészsé- 
ges és tiszta levegőjü helyen, jól berendezett 
internátus létesült, mely számára jelentkezé- 
seket elfogad és felvilágositást nyujt az inter- 
nátus felügyelősége: Brasov— Brassó, Str. Voi- 
vodul Mihail (Kolostor-utca 29.) Liceul rom. 
cat.–róm. kath. főgimnázium. - Ellátás isko- 
lai évre 14.000 lej. ami 1400 lejes részletekben 
is fizethető. 

A. STEIN okl. fogásznő müterme és Hu- 
berth István, a betegsegélyző fogtechnikusának 
fogászati laboratóriuma Brassó, Hosszu-utca 
14. szám alatt van. Rendelés 9-12 és 3-6 
óráig. 

A BRASSÓI MAGYAR KÉK-KERESZT 
antialkohol egyesület ezuton kéri tagjait és 
pártoló tagjait, hogy folyó hó 14-én, vasár- 
nap, az általános alkohol-ellenes ünnepélyen 
teljes számban megjelenni sziveskedjehek. — 
A gyülekezés délelőtt egynegyed 10 órakor a 
magyar evangélikus iskola előtt lesz. Az ün- 
nepélyt az Astra (Apolló) mozihelyiségében 
tartjuk meg, amelyre bárkit szivesen lát a 
rendezőség. Tudomására hozza továbbá az ér- 
deklődőknek, hogy előadásait az egyesület 
minden vasárnap este 6 órától 8-ig és szerdán 
este 8 órától 9 óráig tartja. 

BRASSÓIl ORVOSI HIR. Dr. Bentia v. 
közkórházi orvos, gyakorlóorvos és bőrgyó- 
gyász, (spec. a budapesti, gráci és berlini 
egyetemeken), Brassó, Mester-utca 11. szám 
escseseeseteseeeesséezeseesss 

T. K., Pordeanu. A kért lapszámból két pél- 
dányt nb. cimére elküldöttünk. Valószinü, 
hogy eddig már meg is kapta. 

021335, sz. előfizető. A kérdést állandóan 
napirenden tartjuk, de egyelőre 
semmiféle értesités nem jött. Amint lesz belő- 
le valami, természetesen azonnal hirt adunk 
róla. Higyje el, nem rajtunk mulik. 

K. Zs., Brassó. Képviselők és szenátorok 
havi fizetése 6000 lej. Ebből adók és külön- 
böző taxák alapján 3-400 lej levonásba ke- 
rül. A rendes ülésszak idején a képviselők és 
szenátorok 800 lej napidijat kapnak, a rehn- 
des fizetésen kivül. 

021124. sz. előfizető. Makkai Sándor, az Ör- 
dögszekér irója azonos Makkai Sándor dr.- 
ral, Erdély református püspökével. 

K. Gy., Nagyenyed. A betegsegélyző sza- 
bályzata szerint csak ténylegesen bebiztosi- 
tott tag elhalálozása esetén jár a temetkezé- 
si segély. Családtag elhalálozása esetén leg- 
feljebb rendkivüli segélyre tarthat számot. 
A kialakult szokás szerint ezt a betegsegély- 
zőnél müködő munkásdelegátusok utján kell 
kérnie. Ha az erre tartalékolt alap nem me- 
rült ki, föltétlenül meg kell kapnia a se- 
gélyt. 

S. J., Vároiz. Kérdésére magánlevélben vá- * 
laszoltunk. : 

417040. sz. előfizető. 1. Kis gyermekeknél a 
szeplősödés ellen küzdeni teljesen felesleges. 
Nem ajánlhatjuk, hogy szeplőellenes krémek- 
kel kezdjék kezelni az arcbőrét, mert ebben 
a fiatal korban csak ronthatnak az arcbőrön. 
2. Arra, hogy a haj szinét megváltoztassuk, 
csak a hajfestési eljárások állanak a kozme- 
tikus orvos rendelkezésére. De még gondolat- 
nak is komikus, hogy egy kis gyermek haj- 
szihnét festékkel változtassuk meg! 3. Ha az 
átcbőr zsiftos természetü, krémeket ne hasz- 
náljon, akármennyire is feldicsérik a reklá- 
mok. Inkább kérjen utasitást orvosától, egy 
kénes kura elvégzésére, esetleg alkalmaztas- 
son egy radikális hámlasztó kurát, lehetőleg 
kéntartalmu gyógyszerekkel. Vizsgáltassa 
meg a fejbőrét is és ha azon zsiros korpázás 
van, gyógykezeltesse. A fejbőr zsiros korpá- 
zása és a zsiros, mitteszeres arcbőr között 
igen szoros okozati összefüggés van. 

PES
TO 

A legjebb és Icg- 
olcsóbb rovarirtó- 

őbb lerakatokban 

hivatalosan 

Irja: Baktay Ervin 

A vonat hamarosan elhagyta a szige- 
tet, amelyen Bombay épült és óránként 
hetven kilóméteres sebességgel vágtat 
előre. A hőség rekkenő, még a nyitott 
ablakon át becsapó szél is, aámelyet a 
száguldás okoz, forró. A naptény oly va- 
kitó, hogy a napos oldalon le kell éresz- 
tenem az ablakokat, amelyek fekete 
üvegből készültek, hogy védélmet nyujt- 
sanak a napfény ereje ellen. Ez a fény 
pár pere alatt szemgyulladást okozhat 
az ilyesmihez nem szokott európainak. 
A fülkének hármas ablakai vannak, az 
emlitett fekete üvegablakon kivül van 
még léczsalus sötétitő ablak és sürü 
dróthálóval bevont ablak is, ez utóbbi 
a moszkitók ellen, éjszakára. 
Kalyan és Odha közt egymást érik az 

alagutak, köztük tekintélyes hosszusá- 
guak is akadnak. Az alagutak hüvös le- 
vegője, dacára a füstnek, amely vele 
együtt benyomul az ablakon, 1 
gal felfrissit. Aztán elhagyjuk a Mala- 
bar Ghát hegysorát és sikság követke- 
zik. Szomoru kép: a talaj csontszáraz, 
a gyér növényzet szürke, fakó az egész 
táj egyetlen kiáltás az áldott esőfelhő- 
ért. Szomoru, sovány emberek gubbasz- 
tanak a kunyhók ereszei alatt, félmez- 
telen, barna testükön a rikitó szinü ron- 
gyok és a fejükre csavart turbánok vi- 
dám szinfoltjai annál inkább kiemelik 
az emberek arcán és egész alakján ülő 
szomoruságot. Csak itt lehet igazán 
megérteni a klasszikus szanszkrit költé- 
szet egyik gyakori hasonlatát: az eleő 
felhőket váró ember epedő vágyakozá- 
sa ez — a beteljesülés nagy örömére 
pedig az esőthozó fellegek megpillantá- 
sa a kedvelt metaphora. A sárgára aszott 
ritkás füvet sovány tehénkék és szama- 
rak legelészik, ezék is éppoly szomo- 
ruak, mint a gazdáik. 
Szinte jólesik, mikor az est eltakarja 

függönyével a vigasztalan látványt. Hét 
órakor érünk Csaliszgaonba, itt kezdő- 
dik az estebéd, a dinner. Az utasok le- 
zárják kivülről fülkéiket és a perronon 
sétálva tartják szemmel az ajtókat, mi- 
kor aztán a főkalauz (aki mindig angol) 

nak az étkezőkocsiba, Itt kell maradni 
a legközelebbi állomásig Dzsalgaonig, 
vagyis másfél óra hosszat. A vacsora ki- 
tünő és bőséges, fehérbe öltözött indus 
pincérek szolgálják fel. 

zsalgaonban mindenki visszatér sza- 
kaszába. Lebocsájtom a dróthálós abla- 
kokat és nyugvópontra térek. Jót al- 
szom a széles, puha bőrdiványon és mi- 
kor reggel felébredek, nem ismerek 
magamra és a fülkére. Minden fehér, a 
padló, az ülések, a hálóruhám, a kezem, 
minden fehér, Vastag fehér porréteg lep 
be mindent. Vége a nyitott ablaknál va- 
ló levegőzésnek, elértüuk Közép-Indiá- 
nak homokos térségeit és puszta szirt- 
vidékeit; innen kezdve már egészen a 
Himalája zöld lejtőjéig állandó porüd- 
vözleteket küld a kiszáradt föld. A leg- 
első állomásnál indus vasuti szolgák 
járják végig a kocsikat és letörölgetik 
a port, de minden hiába: a finom por 
belatol még az ablakkeretek nyilásain 
is és a tisztogatóknak minden állomáson 

ad munkájuk bőven. Egyideig küz- 
dök a por ellen, aztán beletörődöm az el- 
kerülhetetlenbe. 

Vindhya-hegyszoros szenvedélyes, 
fantasztikus szirttetői szegélvezik a ke- 
leti láthatárt. Mintha emberkéz emelte 
várak, vagy óriási, százemeletés felhő- 
karcolók sziluettjei szöknének a magas- 
ba, De mikor közelednek, kiderül, hogy 
a kékesszürke szirtek mimelik az épité- 
szeti formákat, a hirtelen emelkedő. ma- 
gas, négyszögletes tömböket, a gótikus 
tornyokat, a várromokra emlékeztető 
szakgatott élü falperemeket. Az ősrégi 
mesék egyik fő termőhelye ez. A Vind- 
hay-hegység szent a hinduk előtt: bi- 
zarr csucsainak egyikén intézte könyör- 

AsHeA 

nemlátott kedveséhez, fel, a 

ményében, a Méghadutam-ban. De a 
történelmi mult nagy eseményei közül 

valóság- 

megadja a jelet az indulásra, beszálla- 

rorro ozad 

Két nap az indkai vasuton 
gő szózatát a számüzött Jaksa a vándo. 
felhőhöz, hogy vigye el üzenetét rég. 

kedveséhe Himalá, magaslataira. Kálidásza, a legna yobb 
indus költő irta meg ezt felséges költe. 

hez. Itt, e szeszélyes szirtek közt és 
hegyek lábánál elterülő erdők dzsanm. 
galjaiban bujdosott egykor a nagy S. 
vadzsi mig aztán hiveinek felszaporo. 
dott seregével győzelmesen előtörhetett 
leverhette a hóditó muzulmánt és meg 
alapithatta a hatalmas Mahratta államot 
A dicső kor emlékét őrzik az egykori 
erődök és paloták romjai is, amelyek 
rövidesen feltünnek a vasatvonal kát 
oldalán: a leomlott oszlopokat befutotta 
a repkény, a dzsangal bozótja benőtte 
a kihalt kerteket és kioszkokat, csak a 
tigris és a kobra talál már bennük ta. 
nyát.. 
Aztán elmaradnak a hegyek és a o. 

mok; kiszáradt vizmosásokkal keresztül. 
kasul barázdált homokbuckák közt ha. 
lad a vonat. Itt-ott kiszáradt folyam- 
ágyak fölött ivel át a vasuti hid. Ha 
majd beáll az esős évszak, harsogó, ka- 
vargó folyók fogják habjaikat höm. 
pölygetni bennük. A gwalliori Mahá- 
rádzsa területén járni. AÁ vizmosásos, 
szakgatott talajt egyre jobban elborit- 
ja a bozót, amelyből hellyel-közzel egy- 
egy tigrisleső vadászállás emelkedik ki, 
magas póznákra eszkábálva. Élőlényt se- 
hol sem látni, ez már a vadállatok, a ki- 
rálytigris, a leopárd, a vadbivaly ta- 
nyája, ám az őserdők lakói rettegnek a 
pusztitó embertől s a vonat zakatolása 
messzire üzi őket a dzsangal mélyibe. 
A vonat a második nap délutánján éri 

el Agrát. Itt eredetileg meg akartam 
szakitani utamat, hogy megláthassam a 
történelmi nevezetességü erődöt és a vi- 
lág egyik páratlan csodáját, a hires 
Tadzs Mahált. Hanem mikor ki akar- 
tam szállani, számumhoz fogható. forró, 
vakitó porfelleg vett körül, tiz lépés- 
nyire is alig lehetett látni. Nem — az 
indiai sikság heve nem a „kezdő" indiai 
utazónak való – majd ősszel! Visszara- 
kattam táskámat a fülkébe és folytattam 
az utat. 
Közben néhány utitársam is akadt, de 

nem rabolt ki egyiksem. lgen rendes in- 
dus urak voltak, az egyik egy poenzio- 
nált vasuti tisztviselő, aztán egy magas- 
állásu tiszt. Csak rövidebb utat tettek és 
a második este megint egyedül ért fül- 
kémben. : : 
Mikor a vonat elhagyta a delhii pá- 

lyaudvart, lefeküdtem, hogy a második 
éjszakát is átaludjam por-paplanom 
alatt. Korán reggel aztán elértük Kal- 
kát, ahol a pandzsábi vonal elágazik. 
Itt a Simlába igyekvőknek át kell szál- 
laniuk a Himalája magaslatain felfelé 
kuszó keskenyvágányu vasutra. Az ál- 

is nem egy füződik a Vindhya-hegység. 

a 

lomásról már barátságosan integet a 
Himalája első lejtőinek üde zöldje. ls- 
ten veled, India forró, száraz, nyári sik- 
sága! 
A kétnapos vasutazás után jólesően 

nyujtózom ki, a kalkai állomás pérron- 
ján fel és alá járva, mig aztán bepöfög 
a keskenyvágányu vonatocska kávéma- 
sinája. És mire az emelkedő nap elkez- 
di árasztani perzselő hevét, mi, boldo- 
gok, elhagyjuk a sikságot és vonatunk 
nekivág a Himalája erdős hegyoldalai- 
nak, a nyár igéretföldje, Simla felé. 

Brassó belvárosában modern, széb 
fekvésü négu (esetleg hat) szobás 
lakás a szükséges mellékheluisé- 
gekkel - Cim : Saxonia Hirdetés 

E Irodában Brassó, (Kolostor-utca) 
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beszélőfilm, ami 

OGBBPASSÓ, Teleton: ő664 
Ma szombaton és a következő napokon, nagy világvárosi premtet: 

Benno Vignu. „Amy Jollu" világhirü regénye után rendezte: Josef von Sternbere. 

: A tőszerepben : 

Marlene Dieric6, Garry Cooper. 

A világvárosi lapok megállapitása szerint: Ez a legjobb. legérdekesebb 
eddig Amerikában készült. 

és 
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ra, a vámvédelem erősitését 
Wárak. 

Mlejtés 60 ezer vagon 

v 

j bőrgyári érdekeltség 
készül 

Kolozsvár, junius 13. 
föbb romániai bőrgyár, cipőgyár és 
ykereskedő folytat tárgyalásokat 
nagyobb cipőkereskedelmi vállalat 
valapité.sáról. A terv szerint az uj 
részvénytársaság formájában jönne 

te 30 millió lej alaptőkével. 

6 millió dináros 
gabona inzolvencia 

Ujoidék, junius 13. 
A jugoszláv gazdasági köröket élénken 
Mlalkoztatja annak a nagyméretü fizetés 
ptelenségnek az ügye, amelynek az 
yik le tekintélyesebb s legnagyobb őbe. 
ci gabonakereskedelmi cég, Deutsch 
fiksa földbirtokos és gabonakereskedő 
kett áldozatul. 
A Deutsch Miksa cég passzivái 6,213.599 
Hárt tesznek ki, amivel szemben 
687.187 dinár vagyont és követelést mu- 
at ki. 
A cég nagy veszteségeit a föld- és gabo- 
nárak zuhanása okozta, ami a gabonake- 
kskedelmi cég számos adósát fizeteskép- 
elenségbe sodorta. 
A Deutsch cég egyike a legrégibb és 
ktekintélyesebb gabonakereskedőknek 
mcsak Őbecsén, hanem az egész Duna- 
Mnságban és igy fizetésképtelensége fel- 
imést keltett. : 

litelszigoritás 
a Bánságban 

Temesvár, junius 13. 

A Banca Nationala bánáti fiókintéze- 
ki az utóbbi hetekben redukálták a 
kszleszámitolási hitelét azoknak a ban- 
bknak, amelyek a megengedett kere- 
Ik között mezőgazdasági váltókat is 
lnyujtottak. A mezőgazdáktól kapott 
illók leszámitolásánál a Banca Natio- 
ula bánáti fiókjai a bekebelezési ok- 
mt bemutatását is követelték, azonki- 
ül pedig azt, hogy a 20 ezer lejnél na- 
hobb tételeknél a telekkönyvben je- 
meztessék elő, hogy a váltó a Banca 
atlonalánál van reeszkomptálva. A 
gybankfiókoknak ez a különös óvatos- 
gi intézkedése feltünést kelt, mert ez- 
Meig másutt semmiféle hasonló megszo- 
tást nem léptettek életbe a Banca Na- 
bnala fiókjai. ; 

Vasípari hírek a kültöldről 
Az európai mélyfuróipar egyik veze- 

Ésége, a német Raki A.-G. fizetéseit be- 
müntette,. A cég egyrészt az olajdepresz- 

mó áldozata, másrészt sokat veszitett az 

4j német olajkutatásokon. A cég éóriási 
úrtkutatmányi jogokat vásárolt, melyek- 

wk eredményeit azonban ugy látszik nem 
mdta kivárni. 

Magasabb vámokat követel az osztrák 

napirlemezipar, melynek termelése a mult 

évben 20 százalékkal csökkent. Ez az ipar 

őleg Olaszországba, Magyarországba és 
ollandiába expotrtál, mig ugyane cikk- 

én az Ausztriába irányuló import Né- 

metországból, Csehszlovákiából, Hollan. 

lából és Magyarországból származik. A 

Mehozata mintegy 30.000 pengővel mulja 
dül a kivitelt. Tekintettel a kapacitás- 

lak mindössze 40 százalékos kihasználá- 
kérik a 

petroleumra 
Bukarest, junius 13 

Junius 19-én az ipar és kereskedelem- 
gyi miniszteriumban érlejtés lesz, a 

nelynek során 60 ezer tonna petroleum 
petroleumtermék kerül eladásra, Uzt a 

Manyiséget a petroleumtermelők fizétték 
kinöstárnák természetbeni járadék fe- 
Ében 

Métseese.........t...0080. 
Mszatmári piacot ujabb fizetssébti- 

éreje fartja izsalombav- günfolá 
esk 

ujjk cipőkereskedő cég három cs 1 
e lej passzivával fizetésképtelenséget 

ké telt és kényszeregyezeégi eljárást 
ket. Hitelezőinek 60 százalékos egyezsé- 
tet ajáni. 

UIINITIG s 

vénytársaságoknál 

A béla é s al cáér harca 
Gyéresi Sodronyipar contra Temesvári Láncgyár 

Temesoár, junius 15. 

Csunya harc folyik egyidő óta a Te- 
mesoári Láncgyár és a Gyéresi Sodrony- 
ipar között, amely harc az utóbbinak 
nem nagyon válik dicséretére. 

Arról van szó, hogy a Sodronvipar, a 
mely igen tekintélyes mennyiségü szeget 
gyárt maga is, az ország szeggyárait szin- 
te egyedül látja el nyersanyaggal. 

A Sodronyipar látta el a temesvári 
Compressor szeggyárat is nyersanyaggal, 
addig, amig a Compressort a temcsvári 
Láncgyár meg nem vette. A Láncgyát a 
Compressort beolvasztotta üzemébe és 
üjabb modern gépekkel rendezkedett be 

külföldről szerzi 
ugyanakkor erős versenyt folytat a regáti 

a szeggyártásra. Ez az intenziv termelés 
nem tetszett i 
megtagadta a nyersanyagszállitást a te- 
mesvári láncgyár részére 

a Sodronyiparnak, mert 

árán 
be a nyersanyagot és 

Ma a lánecgyár nagy áldozatok 

gyárakkal, amelyek a kolozsvári Sod- 
ronyiparnál látják el magukat nyers- 
anyaggal. 

EÉz a körülmény kétségtelenül megnehe- 
ziti a bánáti iparvállalat termelését. 

szóbanforgó nyersanyagra a kor- 
mány 4 lejes kilónkénti behozatali vámot 
állapitott meg a Sodronyipar érdekében.. 
ezért? 

Eefell 
Hmiszen 

legri am rerssz- 
sepemmeni 

„Nem annyira a csödök- és kényszeregyezségek gyors lelolytatására 
van szükség, mint inkább a csödtörvény reviziójára" 

Brassó, junius 13. 
C. Hamangiu igazságugyminiszter, 

mint ismeretes, a napokban két körren- 
deletet intézett az összes birói fórumok 
elnökeihez, a csődök és kényszeregyez- 
ségek ügyében. A két körrendeletnek az 
a lényege, hogy a rosszhiszemü csődese- 
tek száma azértv növekedett nagy mér- 

tékben, mert 
a bírói fórumok nagyon lassan és eny- 
hén léptek fel arosszhiszemű adó- 

sokkal szemben. ; 

Az ország hitelének érdekében az igaz- 

ságügyminiszter felhivta a biróságokat, 
hogy mihelyt az ilyen esetekben a 

csalás gyanuját felismerik, azonnal ves- 

sék fogságra az adóst és az eljárást a 

legsürgősebben folytassák le ellene. Kü- 

lön felhivja Hamangia miniszter a bi- 

róságok figyelmét arra is, hogy a rész- 
elsősorban annak 

nézzenek utána, vajjon az alapitá" 

kor, vagy tőkeemeléskor nem csak fik- 
tiv, tehát nem létező tőkét vezettek be 

a vállalat mérlegébe, mert a leggyak- 

rabban ez a körülmény okozza az össze- 

omlásokat. Hasonlóképpen a kénvyszer- 

egyezségi eljárás megszigoritását és 

gyorsitását is követeli az igazságugymi- 

mindenesetre alkalmasak 
mai tarthatatlan állapotok 
javitására, de nem gyógyitják meg gyö- 
kerében a kényszeregyezségi 
hibáit. Éppen ezért 

niszter, aki szerint ez az eljárás 3 hó- 
napnál több ideig nem tarthat. 

körrendeletei 
lehetnek a 

valamelyes 

Az igazságügyminiszter 

törvény 

jogászi körök továbbra is kitartanak 
amellett, hogy nem elég az eljárás 
gyorsitása, hanem követelik a kény- 
szeregyezségi törvény teljes revizió- 
ját, a csődeljárás megszigorítását és 
az anyagi felelősség megállapitását. 

Ezzel szemben a nagyiparosok és keres- 
kedők gyakorlati téren egységes eljárást 
akarnak bevezetni és különösen azt a 
gyakori anomáliát szeretnék 
tetni. hogy egyes cégek közvetlenül a 
fizetésképtelenség 
vesznek még árut hitelbe. Az ilyen ese- 
tekben a hitelezők a jövőben a bünügyi 
eljárás meginditását 
adós ellen. Ennek a közös törekvésnek 
a jegyében a hitelezői védegyletek ju- 
nius hó második 
ülnek össze, amelven szolidáris eljárás- 
ban fognak megállapodni. 

megszün- 

bejelentése előtt is 

kérni az fogják 

feláben értekezletre 

Mékmadár 

Leszállitja alaptőkéjét a 
haldokló szeszszíndíkátus 

Veszteség vagy alaptőke 

visszalizetés ? 

Bukarest, funius 15. 

A hires Garoflid-féle szesztörvény te- 
remtette meg annak idején a Szeszszin- 
dikátust, amelynek az lett volna a fel- 
adata, hogy a belföldi szeszgyártást és 
szesszel való kereskedést szabályozza. 
A tulmagas szeszadó nyomán fellépett 
és még mindig vigan virágzó fekete- 
szesz azonban lassan, de bzitosan szori- 

totta ki a legális szeszrezsimből a szin- 
dikátust,. amely haldokolva immár fe- 
leslegessé vált. 
A szeszgyárosok nemrégiben fel akar- 

ták oszlatni ezt a kreaturát, azonban, 
minthogy törvény által alkottatott, csak 
törvény által is szüntethető meg. 
A szindikátus junius 18-án tartja meg 
rendes évi közgyülését, amelyen a 
vezetőség előterjesztést Iog tenni, hogy 
a szindikátus alaptőkéjét 15 millió- 
ról, 5 millió lejre szállitsa le a köz- 
gyülés. 

Ebben a pillanatban nem 'ehet még tud- 

ni, hogy az alaptőkeleszállitásra azért 

van-e szükség, mert a szindikátusnak 

veszteségei voltak, vagy pedig azért, 
hogy a befizetett 10 milliós tőkét vissza 

fizessék a részvényeseknek, akiknek 

egészen jól jönne most ez a nemremélt 

pénz. : 

essseseeeeveeseenesesegeseseveseék 

Bud mi- 

hogy 
Magyarországnak sikerült Olaszország- 
gal és Ausztriával olyan megállapodást 
létesitenie, amely nagy előnyöket biztosit 
a magyar buzának az ottani piacokon 
való elhelyezésnél. A miniszter bejelentet- 
te továbbá, hogy a magyar kormány a bu- 
zakivitelt szindikalizálni fogja és ezzel 
kapcsolatosan hat pengős bolettát fog be- 
vezetni. 

János magyar kereskedelmi 
niszter egy ankéton bejelentette, 

A lupényi „Munca" hustermelő és fo- 
gyasztási szövetkezet ellen elrendelték a 
csődöt. A 600 ezer lej tartozással szem- 
ben alig van némi vagyona a szövetke 
zetnek. 

A földmivelésügyi miniszterium tör- 
vényjavaslatot készitett a mezőgazdasági 
kamarákról szóló törvény egyes rondoel- 
kezéseinek megváltoztatására. 

seeeesve csseeveseseöEoesséezeoooséöTBBETEG ezeecseesseseesseseeeesesösIeBbessessésEéGeé sv
oEeSSeeTecEE 

Hamuvasabb bőre 
és bársonyosabb 
teintje lesz, ha 

SzdEHEPNPHH, 

t. 

művek gyártmányát használja 

TASTEIH 

e i 
k 1 

Bő habja feloldja és eltávolitia a 

bőr porusaiban levő tisztátalan- 

ságokat. Ez a szappan tizféle 

illatban kapható, ugy mint : 

nOVALE AMBREE- 
A MAUV 
ngnoa ÖBIANKT 

1K 

? 

„ 
" 

zz- 

KMapható három különféle nagyság- 
ban ugymimnt: 

kb. 125 grm Lei 25 darabonként 
2s 
45 

" 

" " 

minden drogériában, gyóguszertár- 
ban és illatszerkereskedésben 

0. OLDÁL



Módositofákazorszá- 
gos fuilballbajnokság 

szabályzafáfr 
Bukarest, junius 13. 

A B. L. hasábjain mutattunk rá először ar- 
ra a ferde és lehetetlen helyzetre, melyet az 
országos footballbajnokság lebonyolitása je- 
lentett. A szabályzat szerint az öt ligabajnok 
valamennyiének meg kellett volna egymás 
ellen küzdenie és pontozás alapján dőlt volna 
el, hogy az országos bajnok melyik csapat le- 
gyen. A ligabajnokok egymás elleni mérkő- 
zései azonban rengeteg utazással járnak, me- 
lyek tetemes időbe és horribilis költségekbe 
kerültek volna. 
Mindezek a szempontok az egyesületek 

előtt sem voltak ismeretlenek és amint meg- 
irtuk, Kolozsváron az Universitatea, a közép- 

ligában pedig a Brasovia mondott le önkén- 
tes gesztussal az országos bajnokságért folyó 
további küzdelmekről. : 
A kolozsvári egyetemi csapat és a Brasovia 

elhamarkodott elhatározása azonban a bekö- 
vetkezett eseményekben megbosszulta magát. 
Az történt ugyanis, hogy a mult vasárnap 
Nagyváradon megtartott HTV-Crisana mér- 
kőzés 19 ezer lejes deficittel járt és a sulyos 
ráfizetés, melyet a bukaresti központnak kell 
viselrü, arra az elhatározásra birta a labdaru- 

gó központot, hogy ideiglenesen, az adott 
helyzettel számolva, megváltoztassa az orszá- 
gos bajnokságért folyó küzdelmek feltételeit. 
Ezek szerint : 

a pontozás helyett kiesési rendszer lép élet- 
be. 
Az uj rendszer már visszamenőlegesen, a 

mult vasárnapi mérkőzésre is érvényes. Ezek 
alapján a Crisana és a ploesti Prahova már 
kiestek a további küzdelmekből. 
Holnap, vasárnap már sor kerül a közép- 

döntőre. Nagyszebenben a HTV vendégül lát- 
ja a csernovici Makkabi együttesét és a mér- 
kőzés győztese döntőt játszik a sorsolás sze- 
szélye folytán szerencsés helyzetbe jutott re- 
sicai UDR csapata ellen. Az országos bajnok- 
csapat tehát a HTV, Makkabi, vagy az UDR 
együttese lesz. 
Mondanunk sem kell, hogy valamennyi fel- 

sorolt együttesnél jobb csapatok is vannak 
Romániában. : 
A rendszer meg van mentve, de az országos 

bajnokság komolysága elvérzett. 

4 A BUDAÁAPESTI VASAS GYőZELMEI 
NAGYSZEBENBEN. Nagyszebenből irják: 
Nagy közönség előtt szerdán 4:1 (3:1) arány- 
ban győzött a budapesti Vasas, a Soimi-NSE 
kombinált csapata ellen. Csütörtökön a HTV 
volt a budapesti profik ellenfele, akik ez al- 
kalommal is szép játék után 5:3 (3:2) arány- 
ban győztek. 

4 FRANCIA CSAPAT JÁTSZIK TEMES- 
VAÁRON. Tudósitónk irja: Az FC Sete, Dél- 

Franciaország bajnokcsapata, mely Belgrád- 
ban vendégszerepelt a Beogradsky jubileu- 
mán, holnap, vasárnap, Temesváron mérkő- 
zik a Ripensia ellen. Ez az első alkalom, 
hogy francia footballcsapat Romániában sze- 
repel. Az FC Sete valószinüleg Bukarestbe is 
ellátogat. 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV 
No. 13657—1931. serv. econ. 

HIRDETMÉNY 
Ezennel közhirré tesszük, hogy f. épi ju- 

nius hó 15-én, 16-án és 17-én, (hétfőn, kedden 
és szerdán), a Pojánában, a honvédsáncoknál 
lőgyakorlatok éles töltényekkel lesznek tart- 
va. 
Minden közlekedés a veszélyeztetett helyen 

tilos. 

Brasov, la 12. Junie 1931. 

Comisia Interimará, 

Presedinte: 
Suciu m. p. 

Secretar General: 
Socaciu m. p. 

TE N S sbaák Lei 45-től 
-ütők . 500-tól 

felszerelések legolcsóbban 

GELLEM sportüzletében 
Brassó, Str. Reg. Carol (Kapu-u.) 36 

Egvesületi tapoknak 100/0 engedmény. 

Felelősszerkesztő : 

e Kocsis Béla 
azRASSO LAPOK nyomdavállalatának kiadasa es rotaciós nyomása, 

v 

letáthelvezés ! 
A ,Terracotta' brassói cse- 
répkáluha lerakat, áttette üz- 
lethelyiségét Vasut-u. 3/a alól 

Byár-ut 8 sz. alá 
Az üzletbér és költségek le- 
szállitása folytán. abban a 

helyzetben van,. hogy a rak- 
tárán levő különböző szinü 
és modelü csempekálvháit mé- 
lven leszállitott árakon áru- 
sithatja el. 

TERRACOTTA 
Cserépkálvhalerakat és kálvharakómühely 

BRASSÓ. GYÁRUT 8 3277 

Eladó glóney bérház 
Brassóban, Vár-utca 10 sz. alatt. 

Elacl 1200 m2 területü ingatlan 
rajtalevő eépületekkel, 16 lak- 

résszel, Brassó, Honvéd-umu. IS sz. alatt. 
Egy 3 keretes aőöztürész komplet beren- 
dezéssel berbeadó vagy részben is eladó. 

Eladó 40 par
cella 3-4-S- 

600 m2 nagyságuak 20 mtr. 
utcai íronttal, Brassóban Kut-utcas és 
Honvéd-utca átmenetnél 11285 

Ingatanok és parcellák részlettfi- 
zetés mellett is kaphatoók. 

Egyes tételek külön-külön is eladók. 

Brassó, Kut-utca 108. Gross Lajos. 
MEKKK 
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Özletáthelyezés miatt 
junius 1-20. ÖOsszes 
— közismert jóminő- 

kat, leszállitott áron 
árusitjuk el. 

„TEXTILA" 

: Grael Tesívérek 
BRASSÓ. Hosszu-utca 201 

31283 

Küküllőmenti borokat 
előnyösebben bevásároljuk, mint fa- 
lun - költség nélkül ab vasuti 
állomáson - a 

Küküllőmenti szőlőszindikátus köz- 
ponti pncéjében 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56 =58. Telefon- 
interurban : (szerk. és kiadóhivatal) 
Bucuresti -Bukarest I, Bulevardul Schitu 

MEDIAS-MEDG YES, Szebeni-ut 10 

Szabó Márfom 
Brassó, Hosszu-u. 74. 

Speciálisan berendezett autó-rugó üzem 

Kész rugók raktáron. Javitások gyor- 

san készülnek. – Rugók a legujabb 

módszer szerint ruganyosittatnak 

Mélyen leszállitott árak! 

1–117 és 82. 

Mágureanu 21. - Telefonszám : 363-64 
Brassában. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 309, félévre 600, évente 1200 lej. Magyarországra negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A tőbbi külföldi k ao0 féleyre 8á0. államokba negyedévre 420. félévre 820. 
évente 1600 lei 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a mes 
detőiroda 

tián Kálmán) - Déva : Str. Ioan 
részére. Kolozsvár : 
hely: Benjámin Árpád 
– MNagyvárad: Sitr. 

Gyárváros, Tigris-utca 4. 

bizottak vannak feljodsosítva : 

10. OLDAL 

(Halmágyi Pál). - Torda: St-. Regele 
megbizások telvételére és fizetések átvételére fenti, 

sbizottak, valamint minden bel- és kültöldi hir- 
Részletes tarifákkal készséggel szolóálunk MEGBEIZOTTAK. Arad: Piata Impáratul Traian 1 Halmágyebál) — bés. 
Creanga 2. (Balogh Géza), 

Str. Dubalarilor 7. (volt Timár-utca) (Neumann Ignác) - Marosvásár- 
Szentgyörgy-u. 6. - Nagyszeben: 

Nic Jiga 32 (Szabó Gyula) - Szatmár: Rákóczy-ut 37. (Kertész László). Szatmár- és Máramarosmegyék részére - Szilágysomlyó 

Str. S. Barnutiu 10. (Osz- 
Telefon 17 Hunyad- és Alsófehérmegyek 

Str Turnului 13. (Szigetváry László) 

3 (Helperin Érnő - Temesvár : 
Ferdinand 25. (Dénes Józsel) 

helyi mejbizottakon kivül a köv. központi meg- 
Bartha Géza Dán Dániel, Ge rő Sándor 

ségü — szövetáruin- 

Központi 

299 Szg. 

8 x csapágyazott főtengely. 
olajozás. 

Str. 1. C Bratianu No. 3. 

STEVR 
automobilok 

Motor kicserélhető hengerpersely- 
lyel. Hydraulikus négykerékfék, 

: Előnyös Nzetési leltételek! 
XII. és XX. typusok mélyen leszállitott árban kaphatók ! 

INDUSTRIA-ECONOMIA R. T. Temesvár, 

APRÓHIRDETÉSEI 
Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap; *50. illetve 15 le'. Legkisebb hirde 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 250%0 engedménu Á 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei, 50-szeri megjelenésnél 2 lei. 

Vétel-eladás 
KKKKEKE 
Dodge teherautó autóbuszra 

is átalakitható, alis használt, 
sürgősen eladó. im 143415 
sz. alatt a brassói kiadóban. 

Eladó complette fényképé- 
szeti berendezés, 2 géppel, 
rendkivül előnyösen, részle- 
tekben is. Bővebbet „Alkalmi 
vétel" jelige alatt a brassói ki- 
adóban. 13466 

Vizimalmot keresek haszon- 
bérbe, esetleg későbbi megvé- 
telről tárgyalhatok. „Malom" 
jeligére a bukaresti kiadóba. 

13235 

Tölgyfaháló, nem komplett, 
jutányosan eladó. Bukarest, 
Str. Cornescu 69. Floreasca 

15490 

25000 darb tégla eladó 1 lej 
darabja, ab Szentpéteri-ut, vá- 
rosi faraktár mellett. Érdek- 
lődni Árvaház-ucca 36. Schiel- 
nél. 13486 

Fagylaltkészitő gépek és 
fagylalt-jégszekrények kapha- 
tók. Csalóteky János kádár- 
mesternél. Brassó, Hátulsó-ucca 
24. sz. 13482 

Alig használt varrógép azon- 
nal eladó. Brassó, Bolonya, 
Malom-ucca 3. Hotel Bulevar- 
dul. 13478 

Belváros közelében évi 120 
ezer lejt jövedelmező ház ha- 
láleset miatt olcsón eladó. 
Brassó, Szentmiklós-ucca a-8. 

13476 

Allást nyer 

Jómegjelenésü masamódle- 
ány, aki a kiszolgáláshoz ért 
és a három nyelvet birja, föl- 
vétetik Chic de Paris, Brassó. 
Str. Regele Carol 17. 13363 

Rayonképviselőket keresünk 
az ország minden részében, au- 
tószakmába vágó, könnyen el- 
adható, praktikus ujdonság 
terjesztéséree. Vezérképviselet 
átadásáról is lehet szó. Vá- 
laszbélyeget kérünk. Ajánla- 
tokat „Szép kereseti lehetőség" 
jeligére a brassól kiadóba. 

13493 

Szobalány, szász, kerestetik, 
főzésben és varrásban jártas 
legyen. Jelentkezni 8—10-ig 
délelőtt. Madam Cohen, Buka- 
rest, Str. Principatele Unite 
33. sz. 13491 

Fiatal segéd, nagy község- 
beni vegyesáru üzletben azon- 
nali belépésre felvétetik. Aján- 
latok: Schönfeld Simon Stft. 
Gheorghe. Sepsiszentgyörgy. 

1348 

Önállóan dolgozó varróle- 
ányt keres Gegő Annus, Bras- 
só, Calea Victoriei 4. 13480 

Ügyes pincérnő felvétetik. 
Csiky vendéglő, Csernátfalu. 

13474 

Nagyobb pipereszappangyár 
keres a toilette, mosó, továbbá 
technikai szappanok gyártásá- 
nak minden ágában jártaás ve- 
gyészt, aki tökéletes PARFU- 

nagyobb MEUR is. Csakis 
gyakorlattal rendelkező urak 
irjanak „Vegyész" jeligére Ru- 
dolf Mossehoz, Cluj. 13432 

Elsőrangu szakácsné keres- 
tetik. Krebs, Brassó, Kert-ucca 
12-a (kék ház). 13474 

Allást keres 

Bukarestben mindenesnek 
főznitudó asszony, magyar 
helyre állást keres. Cim: Bo- 
dor Mariska, Maica Domnului 4 
34-bis. 13492 

Uegyes 
MEGÉRKEZTEK nyári FÜZŐUJ- 
DONSÁGAIMI Felhivom tisz- 
telt hölgyközönségem figyel- 
mét trikó- és tüll-kelmékből 
készült füzőimre, valamint 
strandfürdő melltartókra és 
füzőkre. Gruberné füzőszalon, 
Brassó, Weiss Mihály-ucca 
18. I. emelet. Figyelem, UD- 
VARON, I. EMELÉT. 13198 

Idősebb hölgyet a nyári hó- 
napokra uri család, lakás és 
teljes ellátással elfogad. Cim: 
zár? sz. alatt a brassói kiadó- 
an. 

Francia nyelvórákat vennék. 
Cim 13475 sz. alatt a brassói 
kiadóban. 

Finom hazai és angol szöve- 
tekből olcsón készit öltönyö- 
ket mig a készlet tart. Kósa 
Albert szabósága, Brassó, Ká- 
roly király-u. 6. 13473 

Lakás 
KKKK 

Kiadó azonnalra két lakás: 
egyik 3 szoba, konyha, fürdő- 
szoba, a másik 1 üzlet, 2 szo- 
ba és egy nagy pince. Brassó, 
Maniu-utca 7. (volt Vasut-utca 
3/a.). 13438 

Brassóban 4 szobás, fürdő- 
szobás modern lakás, nagysze- 
rü levegőjü helyen, kerttel ki- 
adó. Bővebbet a brassói kiadó- 
ban. 13467 

2-53 szobás, fürdőszobás la- 
kást keresek, lehetőleg kerte- 
set, jó levegőjü helyen. ifj. Ka- 
hána, Brassó, B. L! kiadóhiva- 
tala. 1sj468 

llást kercsőknek 25 0/0 kedvezmény 

szoba, fürdőszoba, eb. Lras 

sőbb feleségem lehet. 

Kiadó julius 1-re modem 
kás, 4 nagy szoba, nag 

Str. Joan Ratu No. b. a Ro 
templom-uccából bemenni 
Fellegvár alatt. 13 

Butorozott szoba esetleg ! 
jes ellátással, magyar csal 
nál, kiadó. Bukarest, Justi 
5. 134 

2 vagy 4 szoba centrum 
irodának kiadó. Brassó, W 
Mihály-u. 6. 134 

Kiadó azonnalra udvar 
egyedülállóó három szo 
konyha, fürdőszobás lak 
Voevozilor 2. alatt. Érteke 
Popescu, Brassó, Rosiori 
(Erzsébet-ucca) 10. 15. 

Házasság 
51 éves iparos, háromszékn 

gyei, keresek 50 év körüli n 
tisztességes előéletüt, saját 
kásomba, báztártásomkoz 

„Ke 

szerető jó lélek" jeligére tel 
cimü levelet a brassói kiadó 
kérek. 134 

35 éves, önálló kereskedő 
gyok, Üzletem bővitése cél 
ól, komoly hölgynek ismer 

ségét keresem, kinek hozom 
nya van. Leveleket „Házassá 
jeligére a brassói kiadóba. 
rek. 

Könyvek 

Hölgyek! Az alábbi kézimt 
kafüzeteket raktárról azont 
szállitjuk: Filet-Blumenmust 
(45.-), Neue Filetmuster (51. 
Filet-Hákelei (65.-), Smyr 
(65.—-), Wollenes für Gross 
Klein, 80 minta (38.—, Keli 
arbeiten II. füzet (63.—, A 1 
rójelben feltüntetett árak a 1 
gyitott mintaivvel együtt érte 
dők. Postai megrendeléseket 
ár és 10.- lej portó előzet 
beküldése ellen ben ajánl 
vagy postacsomagonként fe 
lősség mellett szállitjuk. Bri 
sói Lapok Könyvosztálya. 

Brassó, Vasut-ucca 602. két 
szoba, konyha, fürdőszoba, 
mellékhel yiséggel azonnal ki- 
adó, Gallónál. 3 13407 

k 

szeretett férje 

Eisner Idus a saját. valamint sógornől 
Braun Laura és Schlesinger Netti 
nevében fájdalommal tudatja, hogy forrón 

Eisner Hugó 
junius 12-én 66 éves korában, rövid szen- 
vedés után, csendesen elhunut. 

Földi maradványait junius 14-én délelőtt 
10 órakor a brassói izr. neolog temetőben 
helyezzük örök nyugalomba. 

A részvétlátogatásokat mellőzni kérjük. 
Brassó, 1931 junius 13. 

Frauenspiegel a legujabb 
metnyelvü havi divatláp, cs 
20 te a Brassói Lapok kön 
osztályában. 


